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 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  
  

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  
  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،علوم انساني، تعداد عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي
  
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و            Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهممايشي مايشي گروه آزگروه آز

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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 هاي زير باشد؟ تواند معاني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي - 1

  »تعلل، شَبح، محضر، ارتفاع، هشيوار«

  كردن مانند، درآمدهاي مملكت، گذرگاه، سستي )2  جويي، دفترخانه ، بهانهوسعتسياهي،  )1

  كردن ها، آگاهانه، اهمال ينسياهي، محصول زم) 4  دادگاه، زمين زراعتي، هوشيارانه، مانندها )3

  الخطي وجود دارد؟املايي يا رسم غلطشده چند  هاي دادهدر ميان گروه واژه - 2

سـرايي،   ه، جناغ سـينه، روضـه و نوحـه   ، هضم و گوارش، خسته و ذلّو سياهي حمايل و محافظ، صداي محيب، مجاب و متقاعد، ساية موهوم«

     »ايع، گل سمن و ياسمن، مال رعيت، قو و نعره، ذوال مملكتگي، آذرم و حيا، شاه پرمو فرهيخته پهلواني

  هفت) 4   شش )3   پنج )2   چهار )1

 شود؟ در كدام گزينه يافت مي» مجاز«بيشترين  - 3

  دامــن گـوهـر بــيـار بــر ســر مــجـلـس بــبــار  دفـتـر فـكـرت بـشوي، گـفـتة سعدي بـگوي )1

  كاين زمانم گوش بر چنگ است و دل در چنگ نيست  دهي ه پـندم ميبـا زمـانـي ديـگـر انـداز اي ك )2

  آورد هـــرقــدر بــايـد شــــراب نـاب گـــل مــي  بـاده را مـوقـوف فـصـل گل مـكـن كز خرمّي )3

  سـلـطـان جـهـانـم بـه چـنـيـن روز غـلام اســت  گل در بر و مي در كف و معشوقه به كام است) 4

 شود؟ هاي زير ديده مي ترتيب در كدام بيت به» تناسب ايهام، كنايه، تضاد، ايهام مجاز،«هاي  آرايه - 4

  يـاقـوت چــه ارزد بـده آن قـــــوت روان را  الف) سـاقـي بــده آن كـوزة يـاقـــوت روان را

  تـر اسـت از تـار سـبـحه رشـتـة زنـّار خـوش  ب) از دام زيـر خـاك خــطـر بــيـشـتــر بـود

  بـــتابـــد ز چــــرخ بــلــنــد آفــتــــاب  ـبــايـد كــه بـــر كـــاخ افــراســيــابج) نـ

  ات را مشتري ليـك كـو آن زهـره كـĤيـم زهره  د) تو به عارض زهره و من مشتري از جان تو را

  كـنـدكـز تـَف بــه كـوه لـرزة دريــا بـــرافـ  اي بـه كـف جـگـر بـاده هـ) دريـاكـشـان كـوه

  ) د، الف، ج، ب، هـ2     ، ج، د، الف ب، هـ )1

 الف د،، ب،  ) ج، هـ4    ) ب، الف، ج، د، هـ 3

  در ابيات كدام گزينه يكسان است؟» ساختن«كاربرد معنايي افعال از مصدر  - 5

    ستاني از خـون جـگر بـر مژه چـون لاله  در وقت وداعش كه چو گل رفت بسازيـم الف)

  كـه بـسـازنـد ز غـوره به زمان شيريني  سخنت، باكي نيست وگرچه رو تُرش كني ) ب

  كـه نـسـازند به درد تو و درمـان طلبند  خـبـر از لـذّت عـشـق تـو نــدارنـد آنـان )ج

  ميو بساز ميوزـسـو بـال تـوص يوـب رـب  راه نيران تو چون عود در اـجـش هـدر آت )د

  زنـد وحـشي ما زود بر دامان صحرا مـي  دنسازد به زندان بـ هـ) جـان مـشـتاقان نمـي

  ) الف، هـ 4  ، ج ) هـ3  ) ب، ج2  ) الف، د1

دقيقه 15  3 فارسي
  دبيات انقلاب اسلاميا

(گذر سياوش ادبيات حماسي
  از آتش)

  12تا پايان درس  10درس 
  108تا صفحة  82صفحة 
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  است؟ نرفته كار در كدام بيت شيوة بلاغي به - 6

 زحمتي ديدم كه ديد اسفنديار از هفت خان  عشق او را هفت وادي بود و من در هر يكش )1

 ا آتش زدم در دودمانوز سـپنـدش عـقل ر  آتشين رويش چو ديدم جستم از جا چون سپند) 2

 تـيـر پـرّان بگذرد چون جفت گردد با كمان  چو تير تو به قامت چون كماني، من به قامت هم) 3

 لب مخوان منطق شيرين نداري شوخ شيرين  بـارو مـخـواهـار زيــمـنـظـر زيـبـا نـداري يـ) 4

 ؟درستي آمده است افعال بهزمان  ،در كدام گزينهبه ترتيب، در متن زير،  - 7

   »گردم پيش شما. كردم؛ كاش ايستاده بمانيد چون كه من دارم برمي ايد كه انهدام تيربار كار من بوده است داشتم عشق مي كه فهميده از اين«

  ماضي نقلي، ماضي بعيد، ماضي ساده، ماضي استمراري، مضارع التزامي، مضارع مستمر )1

  امي، مضارع مستمر) ماضي نقلي، ماضي نقلي، ماضي مستمر، مضارع التز2

  ) ماضي بعيد، ماضي نقلي، ماضي ساده، ماضي استمراري، مضارع اخباري، مضارع ساده، مضارع اخباري3

  ) ماضي نقلي، ماضي نقلي، ماضي مستمر، مضارع التزامي، مضارع اخباري4

  دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات،   - 8

  گرد نيست اي زين آسيا بر چ آزادهـيـار هـك  تـرو زرد نيس يچ رويي نيست كز چرخ سيهـ) ه1

 اي كـز فـكـر سامان بگذرد ر آزادهـر ســهـ  ـردد از آسـودگـيــ) مـركـز پـرگـار گـردون گ2

 چشم و دل چون ساغر صهبا و ميناي شراب  سرو را عمري است پرخون باشدم از دور چرخ) 3

 غ او مجروح نيستـاي كز تي زادهكـو دل آ  سته كردـان را خـردون دون آزادگـ) ضـربت گ4

  تناسب معنايي دارد. … جز با همة ابيات به» نيابم تپش تشدهش/ كزين كوه آ به نيروي يزدان نيكي«بيت   - 9

  هركس عنان به دست توكل سپرده است  ) صائب! چو موج از خطر بحر ايمن است1

  شنايي نيستكـه شـيـوة سـگ ديـوانه آ  دلـي از گـزند نفس ايمن ساده ز ) مـشـو2

 ستيز پست و بلند پروا ن هيو ساـرا چـم   نـام دام بسته ديبه طرف دامن خورش) 3

  ستين ايـوج درــر ز مـاطـردد خـرا تـم                ام خود را ردهـپـتوكل س يداـاخـه نـب) 4

 است؟ متفاوتكدام بيت مفهوم   -10

  ا بـه بـازي نـگـرفتحـيـثـيـت مـرگ ر  زين پيش دلاورا كسي چون تو شـگـفـت )1

  همدم روح قدس زنده به جان دگر است  كـشتة لعل لبش كي كند انديشـة مـرگ )2

   خـود مـردة درد او زنده به حيات اوست  گر كشته شوم در عشق از مرگ نينديشم )3

  چـو خـسـرو شـادمـان از مـرگ فـرهاد    مـرا شـيـريـنـي تــو كـشـتـه و تـــو) 4
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 اند؟ معني شده نادرستجود دارند كه وهاي زير،  ينه، تعداد بيشتري از واژهدر كدام گز -11

  انگاري)،  (تلمذ: ياددادن)، (مسامحه: ساده غش)، (ردا: بالاپوش)، (قداره: نوعي جامة جنگي)، (عيار: سنجه)، (چلّه: كمان)، (ثقت: خاطر جمع)، (صافي: بي

 يد: بسته)، (مهمل: تنبل)(مناصحت: اندرزگرفتن)، (ملالت: ماندگي)، (مق

  مقيد، تلمذ، مسامحه، ثقت )2    ) عيار، قداره، صافي، مناصحت1

  ، تلمذ، قدارهردامناصحت، ) 4    ملالتمهمل، چلهّ، عيار،  )3

 ؟املايي است غلط فاقدكدام بيت  -12

  را شد به نگيندان راضي؟ـگوهر از بحر چ  چون ز صحراي عدم گشت به تن، جان راضي )1

  رددـكه اين صلاح ز چين جبين دودم گ  اشـرو بـاب ادهـشـرآرد گــغ بـيـو تـا چـضـ) ق2

  گـنـاب جـبـاس ـادهرده آمـود كـه خـب  گـنــفــر و تـيـه تــر بـراسـح سـلّـصــ) م3

  تو چون حباب بي خود را زنم به دريا هم  بـحـر شـكست اعضا چون موج سـعي دارم) 4

 كاملاً صحيح است. …گزينة جز  به ها هاي مقابل همة گزينه آرايه -13

م گرفته است )1 اـر غـمم خـم گـرفتـه اســت (جناس، حسن تعليل)    روي زمين و خـون دلم نـ ك ز ب لــ شـت ف   پـ

يــداري )2 د شـد ز بـ اـويـ دة ج اـره زنـ اـهـكار مـخـسب (تشخيص، حسن تعليل)    سـت يـز در دل شـب اي سـي و نـ   تـ

   آرايي) كـز بـار خـويـش گـردد شـاخ شـجر شكسته (تشبيه، واج    ن و وقت باشدبارم مـحبت توست اي جا )3

  )تضادرا (تلميح، ـون آدم مـحـسـن گـنـدمـگـون بـرد از راه چ    نيست يك جو خلد را در ديدة من اعتبار )4

 است؟ نادرست» رميدهآشوب / وان رفتن خوشش بين وان گام آ آن لعل دلكشش بين وان خندة دل«كدام گزينه دربارة بيت  -14

 در هر دو مصراع مفعول است.» ـَ ش«) ضمير 2    ) هشت تركيب وصفي وجود دارد.1

  ربط موجود است.» و«سه  )4    دو فعل موجود و دو فعل محذوف دارد. )3

 وجود دارد؟» مسند«در جملة پاياني كدام بيت نقش  -15

  وشيده استـپر پـر سـد در زيـنـر چـا هـغ مـيـت  ايانش سراسر در جگر ـمـم نـرود زخ يـم )1

  كـه مـا را آسـتـيـن بـر چشم تر پوشيده است آن  كشد از سادگي بر روي طوفان ميبادبان  )2

  وقت آن كس خوش كه از دنيا نظر پوشيده اسـت  خواب بر آيينه از نقش پريشان شد حرام )3

  كـمـر پـوشيده استپـيـچ و تـاب زلـف را مـوي   نمايد در غزل مصرع برجسته خود را مي )4

  ادبيات داستاني  2 فارسي
  ادبيات جهان / نيايش

  18تا پايان درس  15درس 
  157 تا صفحة 118صفحة 
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 ؟است متفاوتدر كدام بيت » واو«نوع حرف  -16

  مـن و گـرز و مــيـدان و افـراسـيـــاب    چـو فـردا بـرآيــد بــلـنـد آفـتـاب  )1

  چـشـم تـر و نـان خـشـك و روي تـازه    گـفتـم كه چو ناگه آمدي عيب مگير )2

  سرو و گل و ريحان را خـدمت ما برسان  اي صـبـا گر به جوانان چمن بازرسي )3

  رود ارادت اوست كه هر چه بر سر ما مي    سر ارادت ما و آستان حضرت دوست )4

 ؟مفهوم سرودة زير به كدام بيت نزديك است -17

 »ايستد/ از ياد مبر اش/ سپاسگزاري كن/ اما چراغدان را هم/ كه هميشه صبورانه در سايه مي طر روشناييااز شعله/ به خ«

  ، دل را كرد در گور آن كه اين روزن گرفت زنده  از ديـدة روشـن گـرفـت   خانة دل روشني )1

  پــيــش چـشـمــم چــراغــدان بــــهــتـر  سـوخـت از غــفـلـتـي چـراغ و كـنــون )2

  بـه اسـيـران قــفـس مـــژدة گـــلـزار بـيـار  شكر آن را كه تو در عشرتي اي مرغ چمن )3

  انـد كه در جـان مـجـمر است كـز سـوز غـافـل  ان به بوي عودآري خوش است وقت حريف )4

 ؟در كدام گزينه آمده است» روح را خاك نتواند مبدل به غبارش سازد/ زيرا هردم به تلاش است تا كه فراتر رود«مفهوم عبارت  -18

  تر كه ماهي را كف دريا كفن باشد؟ چه زين خوش  ز شـور عـشـق دلگيري ندارد جان مشتاقان  )1

  بـرنـيـارد هـيـچ مـرغـي رشـتـه از پـا در قـفس  روح از طول امل مانده است در زندان جسم )2

  يـا يـاد نـداري تـو كـه بـــر عـــرش پــريـدي  اي روح چـو طـاووس بـيـفـشان تو پر عقل  )3

  باك؟روح بـالادسـت را از عـالــم امـكـان چـه   نيست در كنعان ز يـوسف دور بوي پيرهـن )4

 ؟مفهوم عبارت زير است» فاقد«ابيات كدام گزينه  -19

  »از آسمان تاج بارد اما بر سر آن كس كه سر فرو آرد.«

هـر كـف خـاكـي بود دامان صحرايي مرا  نهادان جو كه با آن سركشي ت از خاكيالف) هم  

  يستنخل تسليم مرا غير از تواضع ريشه ن  چو شـمع ب) از سر افتـاده پـابرجاست جانم هم

  ز بـار دل خـميدم تا تواضع با فلك كردم  ج) غرور كـبـريـايـي داشتــم در مــلـك آزادي

  آزاده را هــمـــي ز تـواضــع رسـد بـلا  د) با ايـن هـمـه كـه كـبر نـكوهيده عادتي است

 دولـت خـورشـيـد را دارد بـه پا افتادگي  هـ) ســرفـرازي را نـبـاشـد جـنگ بـا افتـادگي

  ج، د )4  د، هـ )3  ، ج هـ )2  د، الف )1

 ؟آمده است غلطمفهوم كدام بيت  -20

  از دهـان مـور بـيـرون دانه را مور آورد (همدلي و اتّحاد)  چشمان بر سر دنيا به هم دارند جنگ تنگ )1

  خيزد (دريادلي و فتوت) ز خـاك، مـرد بـه امـداد مرد مي  سپهر سفله كه باشد كه دست مـن گـيـرد )2

  كشد (قناعت و مناعت) خود را به روي دست سليمان نمي  ـوري كه پاي حرص به دامن كشيده استم )3

 منشي)  انگيزي و بزرگ آيد به چشم (خيال آسـمان در پيش پا افتاده مي  يالـولان خـتاده جـند افـلـائب بـه را صـر كـه )4
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (لعربيّةمن أو إلی ا عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  :﴾الّذين آمَنوا باالله و رُسُله و لَم يُفرِّقوا بين أحدٍ مِنهم أُولئك سوف يُؤتيهِم أُجورَهم﴿ -21

 ،ان آوردند و ميان هيچ يك از آنـان فـرق نيفكندنـد   مكساني كه به خدا و فرستادگانش اي) 1
  خداوند مزدهايشان را به آنان خواهد داد!

دهد كه به خدا و پيـامبرانش ايمـان آوردنـد و ميـان آنـان       را مي) خداوند مزدهاي كساني 2
  تفرقه نينداختند!

  خواهد داد! خداوند مزدهايشان را به ايشان ،گذارند ) كساني كه به خدا و پيامبرانش ايمان آوردند و ميانشان فرق نمي3
  !دهد ميها  د مزدشان را به آنخداون ،اند ) كساني كه به خدا و پيغمبران او ايمان آوردند و جدايى نيفكنده4

 »:!يَجبُ علی الّذي لا رجاءَ لَه للنّجاح النّظرة إلی کثيرٍ من المُعوّقين کيف أثاروا إعجاب الآخرينَ « -22
  ها بنگرد كه چگونه شگفتي ديگران را برانگيختند!  بايد به بسياري از معلول ،) كسي كه هيچ اميدي به موفقيت ندارد1
  بسيار بنگرد كه چگونه ديگران را متعجب نمودند!  ، به معلولاناميدي به موفقيت ندارد ه اصلاً) لازم است بر كسي ك2
ها نگاه كند كه چگونه شگفتي ديگران را بـه   بايد به بسياري از معلول ،) كسي كه هيچ اميدي به موفقيت برايش نيست3

  دست آوردند!
ب     ) لازم است بر كسي كه هيچ اميدي به موفقيت ندارد،4 نگاه كردن به بسياري از جانبازان كه چگونـه توانسـتند تعجـ

  ديگران را برانگيزند!
  »:کان يردّ مَن يأتيه في حاجةٍ خائباً! مٍ المثلُ في الکرم لأنَّه مايُضربُ بحات« -23

  د!كر اميد نمينا ،آمد اي نزدش مي را كه با خواسته براي اينكه او نيازمندي ،زنند در بخشش مثل مي حاتم) به 1
  ه است!گرداند نمي اميد برنا ،هآمد كسي را كه با حاجتي پيش او مي چون او ،شود مثل زده ميحاتم  ) در بخشش به2
  كرده است! رد نمي، رفته ميرا كه نزد او  نيازمندي ة، همانا او خواستدر بخشش زبانزد است حاتم )3
  گرداند! برنمياميد او را نا ،برد اتم مينزد ح اي خواستههر كس گمان  بي زدني است، مثالبخشش حاتم  )4

 »:الأمّ خيّرتني أن أبقی في البيت و أُلاعِب إخوتي الصّغار أو أذهب إلی متجر أبي و اُساعده في بيع الفواکه!« -24
 مادرم به من اختيار داده است كه يا در خانه بمانم و با برادران كوچكترم بازي كنم و يا به فروشگاه پـدرم رفتـه و در  ) 1

  ها مساعدت كنم! فروش ميوه
مادر به من اجازه داد كه در خانه بمانم و با برادران كوچكم بازي كنم يا بـه فروشـگاه پـدر رفتـه و بـه او در فـروش       ) 2

  ها كمك كنم! ميوه
ا در توسط مادر اختيار داده شدم كه در خانه بمانم تا با برادران كوچكم بازي كنم يا بـه فروشـگاه پـدرم بـروم و او ر    ) 3

  ها ياري دهم! فروش ميوه
مادر به من اختيار داد كه در خانه مانده و با برادران كوچكم بازي كنم يا به فروشگاه پـدرم رفتـه و بـه او در فـروش     ) 4

  ها كمك كنم! ميوه
  :»!نذ طفولتهامُ  مشهورة رغم أنّها کانت قد أُصيبت بالشّلل الدّماغيّ  يُمکن أن تُصبح هذه البنت رسّامةً کيف « -25

 !شود؟ معروف نقاش يك تواند مي چگونه است، شده مبتلا مغزي فلج به طفوليتش ابتداي از اينكه رغم علي دختر اين )1

 !بود؟ شده دچار مغزي فلج به خود كودكي زمان از آنكه با گردد، مشهور نقاشي دختر اين دارد امكان چطور )2

 !است؟ شده دچار مغزي فلج به خويش كودكي هنگام از است، اي دهش شناخته نقاش يك اينكه وجود با دختر اين چگونه )3

  !بود؟ گشته مبتلا مغزي فلج به كودكي در اينكه وجود با گردد، معروفي نقاش است ممكن چطور دختر اين )4

دقيقه 15  2و  3عربي، زبان قرآن 

  3عربي، زبان قرآن 
 قصصٍ قصَيرةَثلاثُ 

 3درس 

  52تا صفحة  37صفحة 
  2عربي، زبان قرآن 

 ارحموا ثلاثةً / لا تَقنطوا

 7تا پايان درس  6درس 

  97تا صفحة  71صفحة 
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 : الخطأعيّن  -26
 تر از او ديده نشد! تر و گرامي بخشنده لَم يُشاهد أجوَد و لا أکرم منه!:) ١

  ات نااميد شوي! تو نبايد در زندگيفرزندم تيأس في حياتک!:  لاّ عليک أولدي ) ٢
  كرد! آن عضو از ميان چهار اندامش حركت مي) ذلک العضو يتحرّکُ من بين أطرافه الأربعة!: ٣
  توانند چيزهاي زيادي را تشخيص دهند! نابينايان مي) يُمکن لِلعُمي التعرّف علی أشياء کثيرة!: ٤

  عيّن الصّحيح: -27
  شگفتي در زمان خود گردانده است! ةاي كه انسان را ماي دها: چه بسا ار!عزمٍ صَيَّرَ الإنسان أعجوبة في عصرهبّ رُ ) ١
  داشت! هايي داشت كه پيوسته من را به تحسين وا مي او خصلت :!خِصالٌ تُعجبُني هالا تزال ل )٢
  !، بايد رحم كنيمو ثروتمندي كه خوار شده است اند هي كه تحقير شدانبه عزيز: !رم عزيزاً اُحتقُر و غنيّاً افتَقلِنَرحَ ) ٣
  !هرگز در كارهاي سختت نااميد نباش :في أمورک الصّعبة أبداً! خائباً کن لم تَ  )٤

  »:!چون آنان از اسلام دور هستند ،مسلمانان جهان پراكنده شدند« -28
  أصبح مسلمونَ العالَمِ متفرّقينَ لأنَّهم بعيدونَ عن إسلامنا!    )١
  بحَ مسلمو العالَم متفرّقينَ لأنَّهم بعيدينَ عن إسلامنا!أص )٢
  أصبح مسلمي العالَم متفرّقونَ لأنَّهم يبتعدونَ عن الإسلام!   )٣
قينَ لأنَّهم بعيدونَ عن الإسلام! )٤   أصبح مسلمو العالَمِ متفرِّ

 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
تي يمكن أن تفيده في الوقت المعلومات الّ  المعارف و جارب وتمدّه بالتّ  غذاءً له، و و تعدّ د قراءة الكتب العقل، تفي

ون قال إنّ الكتب هم الأصدقاء الحقيقيّ يُ  و .الجيّدةالحرص على قراءة الكتب يجب الحاضر أو في المستقبل، لذا 
 المرء نجحيأن  بسبّ ت على حياة شخص، فقد تغيّر مسار الحياة و رٌ يذين لا يخطئون أبداً، إنّ الكتب لها تأثير کبالّ 

يستطيع  ضاً ييعيش فيه و أل يرسم خيالاً  يستطيع الإنسان أن يغوص في خياله و من خلال الكتب أيضاً  .اتهيفي ح
   على حضارتها بسهولة. يتعرّف المدن وإلی  سافريأن 

﴾ ممّا  قَ ذي خلاقرَأْ بِاسم ربِّك الّ  في هذا الکتاب قوله تعالى:﴿ الكتاب هو القرآن الکريم و أوّل آية نزلت أفضل
ما سيأتي، كما فيه من  إخبار بالغيب و ابقين ويدلّ على فوائد القراءة للإنسان و في ذلك الکتاب قصص السّ 

 اكتساب صفات الخير! و بالحسنىاس ة معاملة النّ كيفيّ  فس وهذيب للنّ التّ  ربية والتّ 
 :  الخطأ عيّن -29

    هناك أسرار في العالم و القرآن يُخبرنا عنها!) 1
  يُحبّها! مدينة کلّ  إلى بالکتب يُسافر أن الإنسان يستطيع) 2
       حياتهم! كبير في تأثير و لها ناجحين النّاس تجعل إنّ الكتب) 3
  الكتابة! موضوع ولم يُذکر فيه القراءة موضوع علی  القرآن  يؤکّد) 4
  قد يبتعد المرءُ من الواقع . . . ءة الکتببقراعيّن الصّحيح:  -30

 لذلك يطّلع علی المُستقبل! )2    لذلك يتغيّر مسار حياته! )1
  لأنّ الکتب تزيد المعلومات الّتي عنده! )4  لأنّه يستطيع أن يصنع عالماً خياليّاً! )3
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  الکتاب هو الصّديق الحقيقيّ للإنسان، لِماذا؟حسبَ النصّ:  -31
  الوحدة! للحظات صديق لأنّه) 1

  النّسيان! و يمنع العقل يقوّي لأنّه) 2

  المختلفة! الحضارات على يعرّفنا لأنّه) 3

  للإنسان!  النّجاح يسبّب و لا يخطئ لأنّه) 4

 ) ّ۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  :»تعرّفي« -32

  ةيّ الجملة فعل / فاعله محذوف و متعدّ  - ف)تعرَّ  :هي(ماض ثلاثي ديمز  -فعل  )1

  فاعل معلوم / فعل و - )له حرفان زائدان ،تفعُّل :وزن یثلاثي (مصدره عل ديمز  - فعل مضارع) 2

   فعل و فاعل معلوم / - )زائدحرف  له ،تَعرُّف :ثلاثي (مصدره ديمز  -(= للمفرد المذکّر الغائب)  للغائب) 3

  ةيّ معلوم/ مع فاعله جملة فعل - )فيعر تَ  مصدره: ؛ف ر ع :ةيَّ حروفه الأصل ؛»تَفعَّلي«وزن  یثلاثي (عل ديمز  )4

  :»یالحسن« -33
  مجرور بحرف الجر /) »یفُعل« وزن یعل( لياسم تفض - معرّف بأل - اسم )1

  مجرور و جارّ ی: بالحسن / دمن فعل ثلاثي مجرّ  مأخوذ - ةيّ بالعلم ةمعرف - مفرد) 2

  مجرور بحرف الجر / )د ثلاثيمجرّ فعل مأخوذ من ( ليتفض اسم -(علَم)  ةمعرف –مذکّر ) 3

  مجرور و جارّ / ) ثلاثي ديمز مصدر مأخوذ من ( لياسم تفض - معرّف بأل - ثمؤنّ  مفرد) 4

  ) ۴۰ -  ۳۴عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■
  :حرکات الحروف ضبط في الخطأ نيِّ ع -34
  ﴾ضَرَّةً مُخْ  الأَْرْضُ  فَتُصْبِحُ  ماءً  السَّماءِ  مِنَ  أَنزَلَ ﴿) ١
قينَ  اجْتِماعيَّةٍ  مُؤَسَّسَةٍ  إلَىأرسَلاها  هيلين والِدا) ٢   !لِلْمُعَوَّ
  ﴾بِأَنفُسِهِم ما يُغَيِّروا حَتَّى بِقَومٍ  ما يُغَيِّرُ  لا االلهَ  إنَّ ﴿) ٣
  ﴾لِلسّائَلينَ  آياتٌ  إخْوَتِهِ  وَ  فَ وسِ يُ  في كانَ  لَقَدْ ﴿) ٤

 حول المفردات:  الخطأعيّن  -35
  »!المأيوس«له في تحقّق أمر و مرادفه  ن لا رجاءَ م»: الخائب«) ١
  الّذين يأخذون العدوّ في الحرب و يسجنونهم!»: الأسری«) ٢
  الّتی لا تقدر علی التکلّم مع الآخرين!»: بکماء«) ٣
  ارتفاع درجة حرارة البدن و علامة للأمراض المختلفة!»: حُمّی«) ٤
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  :لتزاميّ الا  المضارع على يدلُّ  فعلٌ  فيه ليس ما نيّ ع -36

  !عيالرب فصلِ  في مَزارعهم زرعوايلِ  عونر المُزا) ١

  !افعةالنّ  العلوم لتعلّم الجامعة إلى ةالمُجدّ  صديقتي تذهب) ٢

  !حوائجه رفع و للإنسان خُلِق فيه ما و العالَم كُلّ  أنَّ  لأعلَم) ٣

  !العربيّة تعلّم في خاطئاً  أسلوباً  يأصدقائ ستخدمْ ي لا) ٤

 :معناه الأصلي غيّرلم يتعيّن مضارعاً  -37

  علموا أنّ الامتحانات تساعد الطلاّب في تعلّم الدّروس!) ١

  لتأتي عند المعلّمة حتّی تسألها سؤالاً! ناديتُ صديقتي) ٢

  وجهين فسوف يموتُ خاسراً!لن يفوز في الحياة من کان ذا) ٣

  لا يأکلِ المؤمن ممّا لم يُذکر اسم االله عليه!) ٤

  خطّ: حول ما تحته الخطأعيّن  -38

 : يدلّ علی المستقبل﴾مسؤولاً  کانأوفوا بالعهد إنّ العهد ﴿) ١

 : مرادف تُصَيِّرُ ﴾الأرض مُخضَرَّة تُصبحف أنزلَ مِن السّماء ماءً ﴿) ٢

 : هو فعل مساعد لصياغة ماضٍ استمراريّ !أعرف الموضوع کنتُ لم أتکلّم شيئاً لأنّي ما ) ٣

  إخواناً من قبل : يدلّ علی أنّ المخاطبين لم يکونوا﴾إخواناً  بنعمته أصبحتُمقلوبکم ف ....فألّف بين﴿) ٤

  في تعيين الخبر للفعل النّاقص: الخطأعيِّن  -39

  النّاس، فلْيتوکَّلْ علی اللّهِ!      أقوی) مَن أراد أن يکونَ ١

  !أکثرکان تأثيرُ الفارسيّة علی العربيّة قبلَ الإسلام  )٢

  سَعَی!    ما) ليس للإنسانِ إلاّ ٣

  عَجزَ فهَجَمَ!    منليس الحليمُ  )٤

 سلوب الحصر:عيّن أ -40

  ل الطّلاّب کلّهم کلام المعلّم إلاّ المُشاغبين!) قبِ ١

  ) لم يُسمع صوت في الغرفة إلاّ صوت هذا الطّفل!٢

  !دروساً تفيد الطّلاّبإلاّ  المعلّمون يُدرّسون ) ما کان٣

 !ازيارته ) لا يزور الزّائر في سفره مکاناً إلاّ مقبرة قصد٤
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صالح، كدام ثمرات را براي جامعة مبتني بر معيارهاي اسلامي  ممزوج شدن ايمان به خدا و آخرت با عمل -41
 ؟كند هاي استوار را معرفي مي دنبال دارد و كدام پايه به

  ها عدالت اجتماعي و رفع تبعيض – پاداش الهي، شجاعت و نشاط و شادابي در زندگي) 1
  باوريمحوري و معادتوحيد –پاداش الهي، شجاعت و نشاط و شادابي در زندگي ) 2
  اوريبمحوري و معادتوحيد – دنيا دانستنارزش  حقيقي دانستن سراي آخرت و بي) 3
  ها عدالت اجتماعي و رفع تبعيض -دنيا دانستن ارزش  حقيقي دانستن سراي آخرت و بي) 4
ية قوانين و دستورات الهي، نكتة موكّد در كدام آية مباركه است و در اين راستا با كدام پديده بايد به ساختن نظام اجتماعي بر پا مستقر -42

 ؟مبارزه برخاست

1 (»الميزانَ لَقَد ارس و هم الكتابعانزلنا م ينات ولنا بالبسهاي طبقاتي حاكم بر نظام جاهلي  تبعيض -...» لنا ر  
2 (»لنا بلَقَد ارسسالميزانَلنا ر و هم الكتابعانزلنا م ينات وسرانهحكومت براساس اميال خود -...»  الب  
  هاي طبقاتي حاكم بر نظام جاهلي تبعيض -...» يا أيها الذينَ آمنوا اَطيعوا االلهَ و اطيعوا الرَّسولَ و اولي الامرِ منكُم «) 3
  سرانهحكومت براساس اميال خود -...» م ا الرَّسولَ و اولي الامرِ منكُيا أيها الذينَ آمنوا اَطيعوا االلهَ و اطيعو«) 4
 ؟ردة چه كساني نهاده و براي امدادرساني، چه امكاناتي را فراهم نموده استپروردگار عالم برقراري فرهنگ برابري و مساوات را بر گُ -43

  »الكتاب و الميزانَ« -» النّاس«) 1
  »لامَرِ منكُمو اُولي ا« - »رسلنَا«) 2
  »الكتاب و الميزانَ« -» رسلنَا«) 3
  »و اُولي الامَرِ منكُم« -» النّاس«) 4
ق دارد و اين فرمايش ايشان در راستاي تحقّ خود را شاد كند، كدام پاداش اخروي را بيان ميرسول خدا (ص) براي مردي كه زني از محارم  -44

 ؟كدام هدف است

  ها به گروهي محدود را شاد خواهد كرد. ـ عدم انحصار نعمتخداوند، روز قيامت او ) 1
  خداوند، روز قيامت او را شاد خواهد كرد. ـ انقلاب عظيم در جايگاه خانواده و زن) 2
  ها به گروهي محدود عدم انحصار نعمت در اين صورت، او در بهشت با ما خواهد بود. ـ) 3
  ـ انقلاب عظيم در جايگاه خانواده و زن در اين صورت، او در بهشت با ما خواهد بود.) 4
هاي خداوند در اين دنيا براي  مفهوم است كه مراتب اخروي نعمت و كدام آيه بيانگر اين ها چيست سرآغاز پاك شدن نفس انسان از آلودگي -45

 ؟نيستها قابل درك و توصيف  انسان

  »دادند. ميها نهفته شده، اين پاداش كارهايي است كه انجام  براي آن هاست روشني چشم ةهايي كه ماي داند چه پاداش كس نمي هيچ« –توبه ) 1
  »و نه به ذهن كسي خطور كرده است. ام كه نه چشمي ديده، نه گوشي شنيده براي بندگان نيكوكارم چيزهايي ذخيره كرده« –توبه ) 2
ها نهفته شده، اين پاداش كارهـايي اسـت    هاست براي آن روشني چشمة هايي كه ماي داند چه پاداش كس نمي هيچ« -عمل به دستورات الهي ) 3

  »دادند. ميكه انجام 
ام كه نه چشمي ديده، نه گوشي شنيده و نه به ذهـن كسـي خطـور     براي بندگان نيكوكارم چيزهايي ذخيره كرده« -عمل به دستورات الهي ) 4

  »كرده است.

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  3دين و زندگي  

  /بازگشت
امروز و عمل به يايدر دن يزندگ

  /ياحكام اله
  استوار يها هيپا
  10درس  انيتا پا 8 درس

  128 تا صفحة 91 صفحة
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 ؟پاك ماندن جان و دل انسان چه زماني تداوم خواهد يافت -46

  .پيرايش از آلودگي باشدبا نفس و پاك شدن همراه  ةتزكي) 1

  .اطاعت از فرامين الهي باشد با همراه ،توبه) 2

  .نفس براي رستگاري اخروي خود بكوشد ةانسان علاوه بر تزكي) 3

  .و حقوق مردم جبران گردد باشدنفس به نيت رضا و خشنودي الهي  ةتزكي) 4

 ؟رود كار مي كردن جوانان بهتر براي گمراه  شيطان بيش ةكدام حيل -47

  كشاند. وقتي كه انسان را گام به گام و آهسته به سوي گناه مي) 1

  .بيندازدخواهد توبه را به تأخير  وقتي كه از او مي) 2

  .»گناه كن بعد توبه كن«دهد  گاه كه به انسان وعده مي آن) 3

  كند. خاصيت مي وقتي كه با استغفار پي در پي توبه را بي) 4

 ؟ترين حق خداوند بر بندگان كدام است زمان توبه چيست و مهم ظرف -48

  حق اطاعت و بندگي –توبه در جواني ) 1

  حق معنوي  – .تر است زماني كه توبه آسان) 2

  حق اطاعت و بندگي –سراسر عمر ) 3

  حق معنوي – .تر است زماني كه امكان توبه بيش) 4

 ؟بريم پي مي »زنا«و » قمار«هايي در تحريم  حتبه چه مصلترتيب  بهها،  با نظر به احكام الهي و تفكر پيرامون حكمت آن -49

  اسلام تأثيرناپذيري خود از جاهليت را نشان دهد. –امتناع از ايجاد بدبيني نسبت به دين الهي ) 1

  موقعيت خانواده متزلزل نشود. –دوري از ايجاد عناد و عداوت ميان افراد ) 2

  اسلام تأثيرناپذيري خود از جاهليت را نشان دهد. -اوت ميان افراد دوري از ايجاد عناد و عد) 3

  موقعيت خانواده متزلزل نشود. –امتناع از ايجاد بدبيني نسبت به دين الهي ) 4

بندوباري و فراهم  تر شدن بدن چه زماني ارزشمند است و ضروري شدن ورزش براي دور شدن از فساد و بي كوشيدن براي سلامتي و قوي -50

 ؟آن داراي چه حكمي است امكاناتن آمد

  .مستحب و داراي پاداش اخروي است – .آور روحي و فساد شود زيانامر منجر به دور شدن ) 1

  .واجب كفايي است – .آور روحي و فساد شود زيان امرمنجر به دور شدن ) 2

  .مستحب و داراي پاداش اخروي است - .سبب تواضع و فروتني انسان گردد) 3

  .واجب كفايي است –. واضع و فروتني انسان گرددسبب ت) 4
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 نشستن غبار و شود ها مي شريفه بيان حال نيكوكاراني است كه لطف و فضل الهي موجب ازدياد پاداش آن ةكدام آي -51

 انسان ذليل معلول چيست؟  خواري بر چهرة

1 (»فللّ ةالعز من كان يريدذين والّ« -» جميعاً ةالعز هيئكسبوا السات«  

2 (»فللّ ةالعز من كان يريدةذلترهقهم « -» جميعاً ةالعز ه«  

  »ذلةترهقهم « -» ةزيادذين احسنوا الحسني و للّ) «3

  »يئاتذين كسبوا السوالّ« -» زيادةذين احسنوا الحسني و للّ«) 4

اليهم  رجعواي الدين و لينذروا قومهم اذا ليتفقهوا ف طĤئفةمنهم  ةفرقفلو لا نفر من كل  ةكاف الينفروو ما كان المؤمنون « ةاز آية شريف -52

 ؟شود كدام موضوعات دريافت مي» هم يحذرونلعلّ

  ايمان است و به نوعي واجب كفايي است. ةلازم تفقّهالف) هجرت براي شناخت دين يا همان 

  از نبايدهاست.حذر داشتن ه در دين و انذار و برمؤمنان به منظور تفقّ ةب) وجوب كوچ كردن هم

  دهد كه گروهي از مردم وقت و همت خويش را صرف شناخت دين كنند. داوند فرمان ميج) خ

 يابد. و ولايت چگونه ادامه مي مرجعيت دينيهاي مربوط به  مسئوليت ،كه در دورة غيبت كبرياست اين سؤال  يپاسخگوآيه د) 

  الف، ج، د) 4  ، بج، د) 3  ، الفب، ج) 2  ، دالف، ب) 1

 ؟كنند، معرفي كرده است ند چه چيزهايي را به عنوان آيات خود براي كساني كه تفكر و تعقل ميدر قرآن كريم، خداو -53

  ها قرار دادن روزي بشر از پاكيزهو  آفرينش همسراني از جنس خود انسان) 1

  وسيلة همسر كسب آرامش بهو  وجود فرزندان و نوادگان) 2

  ها پاكيزه قرار دادن روزي بشر ازو  وجود فرزندان و نوادگان) 3

  آفرينش همسراني از جنس خود انسانو وسيلة همسر  كسب آرامش به) 4

 ؟هاي تقويت عزت نفس است از راه» خودشناسي«كدام آية مباركه بيانگر مفهوم ترجمة  -54

  ».اي فرزند آدم، اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم«) 1

  ».يمدبسياري از مخلوقات برتري دا م و بريما فرزندان آدم را كرامت بخشيد«) 2

  ».همانا بهايي براي شما جز بهشت نيست«) 3

  ».از آن خداست استخواهد بداند كه هر چه عزت  هركس عزت مي«) 4

درون  ةاند و حاكي از قوت كدام سرماي در مورد چه كسي به كار برده را ».تر است چنين كسي به آسمان نزديك«رسول خدا (ص) تعبير  -55

 ؟اوست

  پذيرش دعوت عقل و وجدان – .دهد جواني كه به تمايلات دروني خود پاسخ منفي مي) 1

  ها گرايش به خوبي – .دهد جواني كه به تمايلات دروني خود پاسخ منفي مي) 2

  پذيرش دعوت عقل و وجدان - .دوانده استنهاي نامشروع در او ريشه  نوجواني كه خواسته) 3

  ها گرايش به خوبي - .دوانده استنشروع در او ريشه هاي نام نوجواني كه خواسته) 4

در انتظار ظهور / مرجعيت و  2دين و زندگي   
  ولايت فقيه / رهبري و مردم

 هاي پيوند / عزّت نفس / زمينه
سپيوند مقد  

  18درس  انيتا پا 13 درس
  230 تا صفحة 153 صفحة
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مندانة ايشان است و در چه  نشانة كدام مرتبه از زندگي عزت» ت، برتر است.مرگ با عزت از زندگي با ذلّ«اين فرمايش امام حسين (ع):  -56

 ؟شرايطي بيان شده است

  فرساي مشركان مكه محاصرة طاقت –عزت در برابر تطميع هواي نفس ) 1

  جو محاصرة بيش از سي هزار جنگ –زت در برابر تطميع هواي نفس ع) 2

  جو محاصرة بيش از سي هزار جنگ -ران عزت در برابر تهديد ستمگ) 3

  فرساي مشركان مكه محاصرة طاقت -عزت در برابر تهديد ستمگران ) 4

 ؟مردم و رهبر درست آمده است ةدر عبارات زير چند وظيف -57

  زيستي ساده ←هاي سلطه  پايداري و بستن راهدعوت مردم به استقامت و  -

  تلاش براي اجراي احكام و دستورات الهي ←خارج شدن مردم از مسير قوانين الهي جلوگيري از  -

  بستگي اجتماعي و هم وحدت ←خريد كالاي ايراني  -

  مشاركت در نظارت همگاني ←ي تتشبيه مردم جامعه به سرنشينان كش -

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ترين  بيش«از حال يتيمي است كه پدر را از دست داده است و  تر سخت، بيان پيامبر اكرم (ص) چرا حال كسي كه از امام خود دور افتاده در -58

 ؟مردم در قبال رهبري است ةيد كدام وظيفؤم» ترين آسيب را ديدن مستكبران زدن و خود كمبه ضربه را 

  استقامت و پايداري در برابر مشكلات – .بيند زيرا چنين شخصي امام خويش را نمي) 1

  استقامت و پايداري در برابر مشكلات – .داند زيرا چنين شخصي در مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي) 2

  هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي – .داند زيرا چنين شخصي در مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي) 3

  هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي –.بيند را نمي زيرا چنين شخصي امام خويش) 4

اند كه  وي از ما خواستهعلاند و براساس كدام سخن  به كدامين دليل پيشوايان ما همواره دختران و پسران را به ازدواج تشويق و ترغيب كرده -59

 ؟در مورد همسر آينده با پدر و مادر خود مشورت كنيم

  .كند آدم را كور و كر مي ،شديد به چيزي ةعلاق – .ز ازدواج نيستتر ا هيچ بنايي نزد خدا محبوب) 1

  .كند آدم را كور و كر مي ،شديد به چيزي ةعلاق – .با زمان ازدواج ميان بلوغ جنسي و عقلي ةشدن فاصلنزياد ) 2

  .فظ كرده استكسي كه ازدواج كند نصف دين خود را ح – .با زمان ازدواج ميان بلوغ جنسي و عقلي ةشدن فاصلنزياد ) 3

  .كسي كه ازدواج كند نصف دين خود را حفظ كرده است - .تر از ازدواج نيست هيچ بنايي نزد خدا محبوب) 4

 ؟در عصر غيبت چيست يمرجعيت دين  پيامد عدم تداوم مسئوليت -60

  به اجرا درنيامدن احكام اجتماعي اسلام) 1

  ظايفدر عمل به و يعدم آشنايي مردم با وظايف خود و ناتوان) 2

  گرفتار اشتباهات بزرگ شدن مردم و عدم دسترسي مسلمانان به احكام دين) 3

 عدم دسترسي به احكام دينيدر دين و  تفقّهناتواني مردم در ) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
 

61- It would cost two thousand dollars ... the old hospital, so we can consider ... the 

building to developers.  
1) to have destroyed - to sell  2) destroying - to have sold 

3) to destroy - selling   4) destroy - sell 

62- A: “Excuse me, sir. How can I get to the subway station, please?”  

B: “Oh, well. If you … down the street and … a bus, you … off the bus just in front of it.” 

1) walk – take – will get  2) walked – took – would get 

3) will walk – taking – get  4) would walk – will take – got 

63- I don’t know why Alice got greatly … when I told her the news that Patrick was going to get 

married.         
1) to surprise  2) surprising  

3) surprised  4) surprisingly 

64- The manager of the company made a great attempt … in a financial crisis but the changes in the 

value of foreign exchanges have created serious problems.  

1) to not be involved  2) not being involved 

3) not to be involved  4) not involve 

65- The company is likely to have a good future, … how its well-qualified products are presented to 

the market and how the customers respond to them.  
1) depending on  2) checking in 

3) hanging out  4) turning on 

66- My children are really … to attend an elementary school that has a teacher who cares about his 

job.  

1) uncertain  2) vast 

3) touching  4) fortunate   

67- People are poor because they lack relationships with people who have access to ... and power.  

1) resources  2) varieties 

3) disorders  4) handicrafts 

68- Whenever I’m in a\an … event with my boss, we can’t continue our conversation more than  

two minutes. 

1) former  2) excellent 

3) natural  4) social 

3و  2 انگليسي  زبان
  3 انگليسيزبان

Look it Up!, 
Renewable 

Energy  
  3و  2درس 

  82تا صفحة  60صفحة 
  2 انگليسيزبان 

Art and Culture  
  3درس 

107تا پايان صفحة  80صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه15
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.
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69- The private schools claim that they are doing their best to meet the students’ … for a better 

education.  
1) inspirations  2) belongings 

3) objects  4) demands 

70- Many small countries rely … on imports and are greatly affected by changes in the global 

economy.  
1) heavily  2) quickly 

3) expectedly  4) orally 

71- Some studies have suggested that from an early age, children … everything going on around 

them.  

1) confirm  2) pollute 

3) promise  4) absorb 

72- Power plants which use uranium fuel opened in the U.S. in 1958, since then the problem of what 

to do with the ... waste has never been successfully addressed.  
1) decorative  2) opposite 

3) conditional  4) nuclear 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

The way people in some countries, both developed and developing, use energy is amazing. 

Humans …(73)… a better planet to live on if other people worldwide learn from such nations that 

are highly successful in using energy effectively. People in such countries have understood that 

humankind cannot depend on fossil fuels such as gas, coal, and oil. They have been able to teach their 

present population to …(74)… less energy. They have already started using clean energy sources. 

They get energy …(75)… from the sun using solar panels. They have even used the …(76)… energy 

in the wind for different purposes. It is a fact that only humans can save the Earth. 

73- 1) have  2) had 3) will have 4) would have  
74- 1) convert  2) consume 3) need 4) generate 

75- 1) directly   2) orally 3) rarely 4) mentally 

76- 1) non-renewable  2) solar 3) gradual 4) kinetic 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Scientists are particularly interested in the brains of people who speak more than one language 

fluently because that skill is hard to acquire after about age seven. For example, in one of Kuhl’s 

studies, native Mandarin Chinese speakers spoke Chinese to nine-month-old American babies for 

twelve sessions over four weeks. Each session lasted about 25 minutes. At the end of the study, the 

American babies responded to Mandarin sounds just like Chinese babies, who had been hearing the 

language during their entire lives (English-speaking teenagers and adults would not perform nearly 

as well.). 
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   If a child regularly hears two languages, her brain forms a different pathway for each language. 

However, once the brain solidifies those electrical language pathways by around age seven, it gets 

harder to form new ones. By then, a baby’s brain has disposed of or pruned all the unnecessary 

connections that the infant was born with. So, if you don’t start studying Spanish or Russian until 

middle school, you must struggle against years of brain development, and progress can be 

frustrating. A twelve-year-old’s brain has to work much harder to forge language connections than 

an infant’s brain does. “We ought to be learning new languages between ages zero and seven when 

the brain does it naturally”, Kuhl says.  

77- What is the subject of the passage? 

1) American babies learning Mandarin Chinese 

2) The pathways formed by the brain for learning different languages 

3) Learning Spanish and Russian until middle school 

4) Language and the brain 

78- According to the passage, which of the following is NOT true? 

1) It is hard to learn a new language and speak it fluently after the age seven. 

2) Nine-month-old American babies responded to Mandarin sounds as well as Chinese babies. 

3) American babies showed no signs of understanding Mandarin after twelve sessions of speaking 

Mandarin to them. 

4) A twelve-year-old’s brain has to work much harder to forge language connections than an infant’s 

brain does. 

79- What does the word “ones” in the second paragraph refer to? 

1) brain   2) pathways 

3) languages  4) connections 

80- The word “struggle” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 

1) succeed  2) entertain 

3) fight   4) agree 
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 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش
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  5421 7 اقتصاد
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  :شمارنده  نام خانوادگی: نام و
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  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 90 81  10  )3رياضي و آمار (  1

20  
  100  91  10  )2(رياضي و آمار   2
  10  110  101  10  اقتصاد  3
  10  120  111  10  )3علوم و فنون ادبي (  4
  10  130  121  10  )2علوم و فنون ادبي (  5
  10  140  131  10  )2و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  6
  150  141 10  )3تاريخ (  7

20  
  160  151  10  )3( اجغرافي  8
  170  161  10  )2(تاريخ   9
  180  171  10  )2اي (جغرافي  10
  10  190  181  10  )3( شناسي جامعه  11
  10  200  191  10  )2( شناسي جامعه  12
  210  201  10  فلسفة دوازدهم  13

20  
  220  211  10  هاي آشنا سؤال – فلسفة دوازدهم  14
  10  230  221  10  منطق  15
  10  240  231  10  فلسفة يازدهم  16
  10  250  241  10  شناسي روان  17

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي
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nاي به صورت  جملة عمومي دنباله - 81
k n

t
n




2
t داريمو است  3 t 4 23  ؟كدام است k، آنگاه مقدار 1

1 (
3
4   2 (

2
5   3 (1

3   4 (4
7   

 ؟است 55برابر با  ،جملة چندم الگوي مثلثي زير - 82

  نهم) 1

  يازدهم) 2

  دهم) 3

  دوازدهم) 4

aدانيم  در يك دنبالة حسابي مي - 83 a 5 7  ؟كدام است صل جمع يازده جملة اول اين دنبالهحا، 0

  صفر) 4  11) 3  13) 2  12) 1

kجملة عمومي دنبالة حسابي  - 84 , k , k ,  2 1 3 2 5 1 ؟كدام است 

1 (na n 3 2   2 (na n 3 1  3 (na n 2 4  4 (na n 2 2  

 ؟دنباله چقدر استاين باشد، جملة اول  مي -12ت دوم و چهارم برابر با ضرب جملا و حاصل 4در يك دنبالة حسابي، مجموع جملات سوم و پنجم برابر  - 85

1 (6-  2 (10-  3 (4  4 (8  

 ؟است. جملة چهلم اين دنباله كدام است 105 برابر و جملة نوزدهم آن 65 برابر يازدهمين جملة يك دنبالة حسابي - 86

1 (4150  2( 320  3 (210  4 (468  

nSبرابر  )جملة اول nمجموع ( nSاگر  ،در يك دنبالة حسابي - 87 n n 2  ؟جملة چهارم دنباله كدام است ،باشد 6

1 (13  2 (15  3 (17  4 (19  

 ؟است. اختلاف مشترك اين دنباله كدام است -1و جملة اول برابر  164جملة اول برابر  16در يك دنبالة حسابي، مجموع  - 88

1 (3
2   2 (2   3 (5

2   4 (2
3   

 ؟توان درج كرد مي 3چند واسطة هندسي با نسبت مشترك  ،486و  6بين دو عدد  - 89

1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  

 ؟كدام است اين دنبالهاست. جملة اول  5برابر و جملة چهارم  20جملة هفتم برابر  ،در يك دنبالة هندسي - 90

1 (5
8   2 (4  3 (2

3   4 (5
4  

  سازي و دنباله مدل)3رياضي و آمار (
  هاي حسابي دنباله

  دنبالة هندسي
  78تا  53هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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pدرست باشد، آنگاه نااي  گزاره qاي درست و  گزاره pاگر  - 91 q و  …اي  گزارهp q باشد. مي …اي  گزاره 

  درست ـ نادرست) 2    درست ـ درست) 1

  ـ نادرستنادرست ) 4    درستـ نادرست ) 3

 ؟باشد مي تنادرسهاي شرطي زير داراي ارزش  يك از گزاره كدام - 92

Qاگر ) 2  عددي گنگ باشد، آنگاه عدد يك عددي طبيعي است. 5اگر ) 1 N  باشد، آنگاه1 .بزرگترين عدد صحيح منفي است  

 اگر) 4  عددي گويا است. 3اگر عدد يك عددي مركب باشد، آنگاه ) 3 1 2/، آنگاه باشد 0   باشد. عددي گويا نمي 1

)ارز گزارة  هم ،يكسان باشد، آنگاه كدام گزاره qو  pهاي  اگر ارزش گزاره - 93 p q) ؟باشد مي 

1 (p q   2 (p q   3 ((p q)  4 ((p q)  

 ؟هاي تركيبي زير درست است چند مورد از گزاره - 94

  است. 42شمارندة  6اول است و  37الف) عدد 

  دي فرد است.عد 13شمارندة اول ندارد و  17ب) 

  سه شمارندة اول دارد. 12عددي گويا است و  49ج) 

23د)    يك شمارندة اول دارد. 25عددي زوج است و  3

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟ها متفاوت است ارزش كدام گزاره با ساير گزاره - 95

1 (p p  2 (p p  3 (( p p) p   4 (p ( p)   

  يآشنايي با منطق و استدلال رياض )2رياضي و آمار (
  20تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
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pاگر ارزش گزارة  - 96 q  نادرست وr دلخواه باشد، هم ارز گزارة  اي هگزار(q r) (q p)   ؟كدام است 

r  4 (p) 3  نادرستواره هم) 2  همواره درست) 1 r  

pاگر گزارة  - 97 (r q)  نادرست باشد، ارزش گزارة (p r) ؟كدام است )T درست و :F(نادرست : 

1 (T     2 (F  

  qوابسته به ارزش گزارة ) p     4 وابسته به ارزش گزارة )3

r)نقيض گزارة  - 98 p) r   ؟كدام استهمواره 

1 (r   2 (p   3 (p   4 (r  

 ؟به زبان رياضي كدام است» بزرگتر از مجذور ميانگين آن دو عدد است ،مجموع مكعبات دو عدد«عبارت  - 99
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 
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xدر حل معادلة  - 100 x x x  3 2 22  ؟در كدام مرحله اشتباه صورت گرفته شده است 2
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x (x ) x(x )   2 2 2   )2مرحلة ( 0
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  2 2 0oM ´Ãv£U ) 3مرحلة(  

x(x ) 1   )4مرحلة ( 0

x

x


 

0
  )5مرحلة ( 1

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  6صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

 
 

 اسباتمحل انجام مح

 
  
  
  

 بيانگر ويژگي اقتصاد ايران در دوران حكومت پهلوي است؟ ،كدام گزينه - 101

  يران را تضعيف و از كانون تحولات دور كرد.اندازي به اقتصاد هند، اقتصاد ا و دستها  ) در اين دوران، حملة افغان1
هاي حكومت خود، افزودن بر خزانه از طريق غارت دسترنج مردم، اعطاي امتيازات به وابستگان و خادمـان   ) تلاش حاكمان اين دوره، صرف تحكيم پايه2

 شد. هاي گزاف دربار، سفرهاي خارجي و تجملات مي خود، تأمين هزينه

  ره، جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.) ويژگي عمدة اين دو3
هاي روسي و انگليسـي،   ها و كشورهاي استعماري و تأسيس بانك هاي انساني و اجتماعي، اعطاي امتيازها به شركت توجهي به سرمايه ) عواملي مانند بي4

  د.صدمات جدي بر ساختار اقتصاد ايران وارد كر
 هاي زير است؟ كنندة جاهاي خالي عبارت كدام گزينه، تكميل - 102

  شكل گرفت. …و با  …الف) دولتي شدن بيش از حد اقتصاد ايران در 
  انجام گرفت. …ب) محاصرة اقتصادي ايران با هدف 

  . …اي سازماندهي شود كه  گونه ج) جريان توسعه و رشد اقتصاد كشور بايد به
  تدوين شد. …در سال  …و  …هر دو خواست مردم يعني د) قانون اساسي با رعايت 

كـن   زيست آسيبي وارد نشـود د) ريشـه   افزايش درآمدهاي نفتي، ب) تضعيف توان نظامي و فرهنگي كشور، ج) به محيط  ) الف) اوايل انقلاب اسلامي  ـ1
  1357م مناطق كشور ـ كردن فقر و محروميت توسط دولت ـ سعي دولت بر فراهم كردن موجبات رشد و شكوفايي تما

هاي خصوصي و مردمـي افـزايش    ش) الف) اوايل حكومت پهلوي ـ افزايش درآمدهاي نفتي، ب) تضعيف توان اقتصادي و دفاعي كشور، ج) مشاركت بخ 2
  1357د) برچيده شدن محروميت توسط دولت ـ رعايت توسعة پايدار و عدالت بين نسلي ـ  يابد

زيست آسـيبي وارد نشـود د) برچيـده     محيط  فزايش درآمدهاي نفتي، ب) تضعيف توان اقتصادي و دفاعي كشور، ج) به) الف) پايان حكومت پهلوي ـ ا  3
  1358ساز اسلام ـ  شدن روابط غلط اقتصادي در دوران رژيم سابق ـ طراحي نظام اقتصادي اجتماعي بر پاية اصول انسان

هاي خصوصـي و مردمـي افـزايش     تضعيف توان فرهنگي و نظامي كشور، ج) مشاركت بخشكاهش درآمدهاي نفتي، ب)  -) الف) پايان حكومت پهلوي4
  1358كن كردن فقر و محروميت توسط دولت ـ  ساز اسلام ـ ريشه يابد د) طراحي نظام اقتصادي اجتماعي بر پاية اصول انسان

  هـ . ش: 1404صوص وضعيت اقتصادي كشور در افق سال سالة جمهوري اسلامي ايران در خ 20انداز  با توجه به موارد مشخص شده در سند چشم - 103
 ؟نيستانداز  هاي كدام گزينه از جمله موارد مشخص شده در اين سند چشم الف) عبارت

 ب) آغاز اجراي اين برنامه، چه سالي بوده است؟

  دهندة اين مفهوم است؟ است، كدام گزينه نشان» % در سال7داشتن رشد اقتصادي «هاي اين برنامة بلندمدت  ج) لازمة رسيدن به هدف
هاي سالانه ماننـد   هاي توسعه و بودجه هاي كمي كلان برنامه ، ج) شاخص1368) الف) كشوري با جايگاه اول اقتصادي در سطح منطقة آسيا، ب) سال 1

  گذاري، توليد ناخالص ملي، ميزان اشتغال و ... بايد متناسب با اين سند تنظيم و تعيين شود.  مايهميزان سر
هـاي   ، ج) اگر رشد اقتصادي به همراه تخريب محيط زيست باشد، امكان تـداوم رشـد در سـال   1368) الف) ارتقاي نسبي سطح درآمد سرانه، ب) سال 2

  رود. بعد از بين مي
تـرين مسـائل كشـور، يـك راهبـرد سـال، پيشـنهاد         ، ج) در آغاز هر سال با توجه به مهمترين و اصلي1384شتغال كامل، ب) سال ) الف) رسيدن به ا3

  شود تا نسبت به اجراي آن حساسيت و مراقبت لازم به عمل آيد. مي
هاي سـالانه   هاي توسعه و بودجه مي كلان برنامههاي ك ، ج) شاخص1384) الف) افزايش صادرات نفت و تأمين تمامي نيازها در داخل كشور، ب) سال 4

  گذاري، توليد ناخالص ملي، ميزان اشتغال و ... بايد متناسب با اين سند تنظيم و تعيين شود. مانند ميزان سرمايه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  اقتصاد ايران
 اقتصاد ايران در مسير پيشرفت

  143تا  124هاي  صفحه
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 ترتيب هر يك از موارد زير، به كدام اصل قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران اشاره دارد؟  به - 104

  ريزي منظم و صحيح استوار است. بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه  ري اسلامي ايران بر پاية سهالف) نظام اقتصاد جمهو
  ها عمل نمايد. هاي عمومي در اختيار حكومت اسلامي است تا بر طبق مصالح عامه نسبت به آن ب) انفال و ثروت

  كن كردن فقر و محروميت ج) ريشه
  د) منع اضرار به غير

ها و مناطق مختلف كشور،  هاي اقتصادي ميان استان ها و توزيع فعاليت داري از منابع طبيعي و استفاده از درآمدهاي ملي در سطح استانبر هـ) در بهره
  بايد تبعيض در كار نباشد.

  49، هـ) 47، د) 46، ج) 45، ب) 44) الف) 2  48، هـ) 43، د) 43، ج) 45، ب) 44) الف) 1
  48، هـ) 49، د) 46، ج) 43، ب) 47) الف) 4  49، هـ) 43 ، د)45، ج) 43، ب) 47) الف) 3

 توان انجام داد؟ براي كاهش اتكاي بودجه به درآمدهاي نفتي و گوناگون كردن منابع درآمدي كشور، چه اقداماتي مي - 105

  ت خامهاي نفتي به جاي نف افزايش صادرات غيرنفتي و حركت به سمت فروش فرآورده ـ ) تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي1
  وري و كارايي بخش دولتي افزايش بهره ـ هاي خارجي گذاري جذب سرمايه ـ ) افزايش صادرات غيرنفتي2
 گذاري خارجي ـ متكي بودن تنها بر صادرات يك محصول مهم ـ اصلاح نظام مالياتي ) تمركز بر سرمايه3

  گذاري خارجي نفتي ـ تمركز بر سرمايه هاي نفتي ـ افزايش صادرات ) حركت به سمت فروش نفت خام به جاي فرآورده4
  كدام گزينه، بيانگر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ - 106

به مسائل اقتصادي كشور پرداخته و چارچوب كلّـي نظـام   » …«شود، با عنوان  مي» …«قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران، كه شامل » …«الف) 
  اقتصادي مطلوب خود را ترسيم كرده است.

  ها منحصراً مربوط به بخش دولتي است؟ گروه از فعاليت ب) كدام
هاي اقتصادي، اصل، رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامل اوست نـه همچـون ديگـر     قانون اساسي آمده است: در تحكيم بنيان» ……«ج) در 
و از » ……«شود، ولي در اسلام،  خريب و فساد و تباهي ميهاي اقتصادي، تمركز و تكاثر ثروت و سودجويي؛ زيرا در مكاتب مادي، اقتصاد عامل ت نظام

  توان داشت. ، نميمقصد و منظور مطلوبآن انتظاري جز كارايي بهتر در راه وصول به 
ب) صـنايع بـزرگ، دامـداري، تجـارت و خـدمات،      ، »دولتـي ـ تعـاوني ـ خصوصـي    «گانة اقتصـادي   هاي سه ـ بخش 60تا  53الف) فصل سوم ـ اصل ) 1

  ـ اقتصاد هدف است نه وسيله 43اصل  ني خارجي، ج)بازرگا
 ـ اقتصاد وسيله است نه هدف ه) مقدمج آهن، بيمه، تأمين نيرو، صنايع مادر، ب) بانكداري، راه و راهـ اقتصاد و امور مالي،  55تا  43الف) فصل چهارم ـ اصل  )2

 ـ اقتصاد هدف است نه وسيله ه) مقدمج هاي آبرساني، ، بازرگاني خارجي، كشاورزي، شبكهب) سدهاـ اقتصاد و امور مالي،  55تا  43الف) فصل چهارم ـ اصل ) 3

ب) صنايع، دامداري، صنعت، پسـت، تلگـراف و تلفـن،    ، »دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي  «گانة اقتصادي  هاي سه ـ بخش  60تا  53الف) فصل سوم ـ اصل   )4
 ـ اقتصاد وسيله است نه هدف 44ج) اصل 

 ترتيب به كدام دورة تاريخ معاصر ايران اشاره دارد؟ هاي زير به رتهر يك از عبا - 107

  ماندگي نسبت به اروپا از دست داد. كفايتي و عياشي حكام به اوج رسيد و ايران فرصت طلايي خود را براي جبران عقب بي -
  ني و اجتماعي و فرهنگي كشور هماهنگي داشت.هاي دي علاوه بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه -
هاي خصوصي و عمومي، واگذاري منابع نفتي و معدني به بيگانگان، اجراي برنامة موسوم به انقلاب  اقداماتي مانند تعدي حكومت بر موقوفات و مالكيت -

  سفيد و ... بر بيماري اقتصاد ايران افزود.
گيري و  ور داشت و توانست سازمان و تشكيلات خود را نوسازي كند؛ در عين حال، نظام نويني در مالياتدولت حضوري گسترده در عرصة اقتصاد كش -

  بندي كشور پديد آمد. بودجه
   ) قاجار ـ نيمة اول حكومت صفويه ـ پهلوي ـ پهلوي1
  ) پهلوي ـ دورة پاياني حكومت صفويه ـ پهلوي ـ بعد از پيروزي انقلاب اسلامي2
  اول حكومت صفويه ـ قاجار ـ بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ) قاجار ـ نيمة3
  ) پهلوي ـ دورة پاياني حكومت صفويه ـ قاجار ـ پهلوي4
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 اسباتمحل انجام مح

 ترتيب، هر يك از موارد زير، مربوط به كدام دهه از عمر انقلاب اسلامي است؟ به - 108

، »مطرح شدن اقتصاد مقاومتي«، »ي دولتي به بخش خصوصيها ها و شركت هاي غيرضروري دولت در اقتصاد و واگذاري كارخانه كاهش برخي فعاليت«

  »ها افزايش دانشگاه«

  ) دهة سوم ـ دهة چهارم ـ دهة دوم2    ) دهة دوم ـ دهة سوم ـ دهة چهارم1

  ) دهة سوم ـ دهة دوم ـ دهة چهارم4    ) دهة چهارم ـ دهة سوم ـ دهة دوم3

  ؟كدام گزينه، در خصوص وظايف اركان و قواي كشور صحيح است - 109

  ريزي اقتصادي دارد. گذاري اقتصادي و مالي، نقش اساسي در برنامه گذاري و مقررات ) قوة مقننه با داشتن بودجه و سياست1

  عهدة قوة مجريه (دولت) است. ها بر گذاري قانوني، تأييد و تصويب برنامه ) ريل2

  ي با قوة قضاييه است.) برقراري نظم، سلامت، پيشگيري و برخورد با مفاسد و اقدامات غيرقانون3

  عهدة قوة مقننه است. ها بر ) اجراي قوانين و برنامه4

  هاي اقتصاد مقاومتي اشاره دارد؟ هاي زير، به كدام يك از مؤلفه ترتيب هريك از عبارت به - 110

ها متحمـل شـود و    فشار را در آسيبترين  ترين زمان ممكن برطرف كند، كم الف) اقتصاد كشور بايد در صورت وارد شدن آسيب، بتواند آن را در كوتاه

  تر از گذشته به حركت خود ادامه دهد.   تهديدات اقتصادي را به فرصت تبديل كند و توانمند

هاي فيزيكي وابسته باشد، به رشد توانمندي (سرماية انساني) و ارتقاي قدرت توليدي عموم  ب) رشد اقتصادي بهتر است بيش از اينكه به رشد سرمايه

  وار گردد.مردم است

 هاي جديد براساس قدرت توليد و انتخاب عرصة مناسب است.  ج) پيشرفت اقتصادي براي ماندگاري، نيازمند خلق فرصت

سـازي   د) صادرات محصولات با ارزش افزودة بالا به كشورهاي فراوان در سراسر جهان، با اولويت كشورهاي همسايه و شركاي تجاري، منجر بـه مقـاوم  

  شود. ياقتصاد كشور م

  گرايي و گسترش ارتباطات ساز، د) برون سازي در برابر فشارها و تهديدات، ب) اقتصاد مردمي، ج) پيشرو، مولد و فرصت ) الف) مقاوم1

  وري حداكثري، د) درونزايي شكني، ب) اقتصاد دانش بنيان، ج) مديريت مصرف و بهره ) الف) توان تحريم2

  وري حداكثري، د) درونزايي و تهديدات، ب) اقتصاد مردمي، ج) مديريت مصرف و بهره سازي در برابر فشارها ) الف) مقاوم3

  گرايي و گسترش ارتباطات ساز، د) برون شكني، ب) اقتصاد دانش بنيان، ج) پيشرو، مولد و فرصت ) الف) توان تحريم4
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  ادبيات قرن چهاردهم تاريخ
  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

  ): وزني2اختيارات شاعري (
  اغراق، ايهام و ايهام تناسب

  و كارگاه تحليل فصل
  94تا  67هاي  صفحه

)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  

  هاي ادبي است؟ يك از شخصيت ف كدامعبارت زير معرّ - 111

نويسـي،   هـاي قصـه   نويسندگي كودكان و نوجوانان اسـت. او در حـوزه   ةوي از نويسندگان مشهور معاصر در حوز«

  ». است  آموز، قلمرو، سوره و پويش همكاري كرده گويي و تدريس فعاليت داشته و با نشريات رشد دانش قصه

  ) سيمين دانشور 4  ) سيد مهدي شجاعي3  ) رضا رهگذر  2  ي ذن) علي مؤ1

  ؟ف نويسندگان و شاعران آثار زير استدرستي معرّ كدام گزينه بهترتيب  به - 112

  »ظهر روز دهم - 62زمستان  -خواب ارغواني  -مدار صفر درجه  -دري به خانة خورشيد «

  نگ گلشيري ـ سيدمهدي شجاعيآبادي ـ موسوي گرمارودي ـ هوش ) محمدرضا سرشار ـ محمود دولت1

  پور ـ اسماعيل فصيح ـ موسوي گرمارودي قيصر امين –) سلمان هراتي ـ احمد محمود 2

  پور ) سلمان هراتي ـ احمد محمود ـ موسوي گرمارودي ـ اسماعيل فصيح ـ قيصر امين3

  يذني ـ هوشنگ گلشيري ـ سيد مهدي شجاعؤآبادي ـ علي م ) محمدرضا سرشار ـ محمود دولت4

  اند.  منتشر شده 1301از آثار پيشرو ادبيات معاصر هستند كه در سال  …جز  تمام آثار زير به - 113

  نيما يوشيج» افسانه« ة) منظوم2  حسن مقدم» جعفرخان از فرنگ برگشته« ة) نمايشنام1

  محمدباقر ميرزاخسروي» شمس و طغرا«) رمان 4  مرتضي مشفق كاظمي» تهران مخوف«) رمان 3

  ؟هستند» ابدال«اختيار  ارايدكدام ابيات  - 114

 الف) سرو اگر نيز تحول كند از جاي به جاي
  

 گـذرد  نتوان گفـت كـه زيبـاتر از ايـن مـي       
  

 گذرد در نظـر سـوختگان   عين مي ب) حور
  

 گـذرد  يا مـه چـارده يـا لعبـت چـين مـي        
  

ــد    ــتن او پندارن ــين رف ــر زم ــردم زي  ج) م
  

 گـذرد  كĤفتاب است كـه بـر اوج بـرين مـي      
  

 در شهر دلـي دارد و دينـي دارد  د) هر كه 
  

 گذرد گو حذر كن كه هلاك دل و دين مي  
  

  ، دالف) 4  ، دج) 3  ب، ج) 2  بالف، ) 1

  ؟بيت زير داراي كدام اختيارات شاعري است - 115

 گوش اگر گوش تـو و نالـه اگـر نالـة مـن     «
  

 »آنچه البته بـه جـايي نرسـد فريـاد اسـت       
  

  فظ كردن مصوت بلندوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن، كوتاه تلآ) 1

  قلب، بلند بودن هجاي پاياني مصراع) 2

  حذف همزه، قلب) 3

  ابدال، بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه) 4

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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گزينـه   كدام ،منظم كنيم» ابدال، قلب، كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند و آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن«بر اساس اختيارات ترتيب  بهاگر ابيات زير را  - 116
  ؟درست است

 رسد از هر طرف شور ني و بانگ دف مي الف)
  

 مي شده جاري به كـف بنـوش جـام مـراد      
  

ــي ب)  ــان مــ ــه ذرات جهــ ــنم همــ  بيــ
  

 در هوايـــــت شـــــده خورشيدپرســـــت  
  

 ام اي كـه كـرد فرامـوش سـينه     هر نالـه ) ج
  

 دهـــد مـــرا پيغـــامي از زبـــان اثـــر مـــي  
  

 د) حلاوتي كه تـو را در چـه زنخـدان اسـت    
  

 فكـر عميـق   به كُنـه آن نرسـد صـد هـزار      
  

  د، الف، ج، ب) 2    ، ج، ب، الفد) 1
  ، د، ب، الفج) 4    ، ج، الف، بد) 3

  ؟است »ايهام«كدام بيت داراي آراية  - 117
ــوز  ) 1 ــام هن ــد عهــدي اي ــاورم نيســت ز ب  ب

  

ــار آخــر شــد     قصــة غصــه كــه در دولــت ي
  

 ) چشم آسايش كـه دارد از سـپهر تيـزرو   2
  

 ساقيا جـامي بـه مـن ده تـا بياسـايم دمـي        
  

 عنقــا شــكار كــس نشــود دام بــاز چــين )3
  

 كانجا هميشـه بـاد بـه دسـت اسـت دام را       
  

 ) صبح اميد كـه بـد معتكـف پـردة غيـب     4
  

 گو بـرون آي كـه كـار شـب تـار آخـر شـد         
  

  ؟ندا هاي بيت زير كدام آرايه - 118
 ايـم  ها به يـاد زلـف تـو بـر بـاد داده      جان«

  

ــرس    ــبا بپ ــاورت ز نســيم ص  »ور نيســت ب
  

  اغراق، كنايه، تشبيه، تضاد) 2  اسب، كنايه، استعارهجناس، ايهام تن) 1
  تشبيه، استعاره، جناس، كنايه) 4  ايهام تناسب، ايهام، تشخيص، اغراق) 3

  ؟درستي آمده است در كدام گزينه به» استعاره، لف و نشر، كنايه، ايهام تناسب و اغراق«هاي  آرايه تواليترتيب  - 119
 ستاندلكشت طوطي و شكّر و لبالف) خط 

  

 زلف و رخ مهوشـت تيـره شـب و ماهتـاب      
  

 ز اشـك ب) لعبت چشمم دمي دور نگـردد  
  

ــا ز آب      ــردم دري ــار م ــرد كن ــه نگي  زان ك
  

 ج) اي تن اگر بيدلي سر ز كمنـدش مپـيچ  
  

 وي دل اگر عاشـقي روي ز مهـرش متـاب     
  

 موي تو و شخص من پر گره و پر شـكن د) 
  

 چشم تو و بخت من مست مي و مسـت خـواب    
  

 تر از درد مـن در غـم هجـران او    هـ) صعب
  

ــذاب      ــد ع ــيچ نباش ــر ه ــه حش ــان را ب  دوزخي
  

  هـ، ب، ج، الف، د) 2    ب،  هـ، الف، د ،ج) 1
  هـ، د، ج، ب، الف) 4    ب، هـ ، ج، د، الف) 3

  ؟بهره جسته است» ايهام و ايهام تناسب«شاعر در كدام ابيات از هر دو آراية  - 120
 خرام گوش كن اي سرو خوش» سايه«الف) گلبانگ 

  

 كاين سوز دل به نالة هـر عنـدليب نيسـت     
  

 ب) بلبلم، ليك چو گل عهد ببنـدد بـا زاغ  
  

 من دگر با چه دلي لب به سـخن بـاز كـنم     
  

 ج) با دم عيسـويم گـر بنـوازي چـون نـاي     
  

ــنم    ــاز كـ ــرآرم دم و اعجـ ــرده بـ  از دل مـ
  

 رخت ند) هركه شد منكر سوداي من و حس
  

 گذشـت عالم آمد به سـر كويـت و جاهـل ب     
  

  الف، ج) 4  ب، د) 3  الف، د) 2  ب، ج) 1
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)2و فنون ادبي (علوم
 

  
  

  ؟است نادرستنويسندة چند اثر در كمانك برابر آن  - 121

 -بن حسـين واعـظ كاشـفي)     الحيات (علي عين -واريخ (خواندمير) التّ احسن -جامع عباسي (قاضي نوراالله شوشتري)  -نامه (وحيد قزويني)  عباس«

  »السير (شيخ بهايي) حبيب -هي) القلوب (ميرزا برخوردار فرا محبوب

  پنج) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

  ؟است نشدههاي رايج در سبك هندي استفاده  در كدام بيت از آرايه - 122

 آن كاو فاش سازد اهل دل گرددخاطر  ) خسته1
  

 هـا در سـينه كـان    سوراخ هميندارد از بهر  
  

ــه آواز حــزين ) 2 ــرا گــوش مــن آورد ب  ســر ف
  

 مـن خوابـت هسـت    ةگفت اي عاشق ديرين  
  

 هاي شب ) فيض صبح زنده دل بيش است از دل3
  

 مرگ پيـران از جوانـان بيشـتر سـوزد مـرا       
  

 ي رنگ فهميدمن ) در اين گلشن نه بويي ديدم و4
  

 چو شبنم حيرتي گل كردم و آيينه خنديـدم   
  

  ؟كند نميه درستي تكميل ترتيب جاهاي خالي را ب هاي زير، كدام گزينه به با توجه به دوري بودن اوزان مصراع - 123

  …الف) وز سخنان نرم او 

  …صوفيانيم  هب) پس جمل

  ها ) در خور مغز شعرا ـ عشقت فزوده بال2  ها ـ از خانقه رسيده ) آب شوند سنگ1

  ـ بسيار رقص كرديمن برد امكسي گ هيچ) 4  ن و شكرگويان) آب شدم ز شرم او ـ رقصا3

  جز: وزن همة ابيات دوري است؛ به - 124

 شوم آن به كه خاك پاي تو باشم ك مياخ) چو 1
  

 كه خاك بر سر آن كس كه خاك پاي تو نبود 
  

 ام ) كي ز دلم برون روي زان كه چو من نبوده2
  

 عشق تو بوده است و بس در دل من به جان تو  
  

 ) آمد به برج عاشقان ماه مبـارك منزلـت  3
  

 اي ماه مهرافزون مـن بـادا مبـارك منزلـت      
  

 مد، جـان عزيـز بـر لـب    ) از شوق وصلت آ4
  

 شود ميسر، سهل است گو بـرآ جـان   گر مي  
  

  ؟بندي هجايي است وزن كدام بيت دوري و قابل دو گونه تقسيم - 125

 ) زين كار خلاصي نتوان يافـت بـه تـدبير   1
  

 زيــن ســيل بــه كشــتي نتــوانيم گــذر كــرد 
  

 ) تيغ ستم دل شكافت ناوك غم ديده دوخت2
  

 شـق كيست كه آيد دليـر بـر سـر ميـدان ع      
  

 ) گويي از صحبت ما نيك به تنگ آمده بود3
  

 بار بر بست و به گـردش نرسـيديم و برفـت     
  

 ) گرچــه شــب مشــتاقان تاريــك بــود امــا4
  

ــامي     ــني بـ ــود از روشـ ــد بـ ــد نبايـ  نوميـ
  

  هاي  شناسي قرن فصل چهارم: سبك
  دهم و يازدهم (سبك هندي)

  هاي آوايي همسان دولخَتي، كنايه پايه
  108تا  79هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  12حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

  ؟هاي آوايي كدام مصراع متفاوت است نوع پايه - 126

 ) تشنة ديدار دوست راه نپرسد كـه چنـد  1
  

 ر كفر است و فنا) عالم اين خاك و هوا گوه2 
  

 اي اي مجنون و شيدا كرده ) جان را تو پيدا كرده3
  

 ) مار همان اسـت بـه سـيرت كـه هسـت     4  
  

  ؟است »داراي دو كنايه«كدام بيت فاقد استعاره و  - 127

 انـــم تفـــاوتي نكنـــد) جفـــاي پـــرده در1
  

 دار مـــا باشـــد  عنايـــت او پـــرده  اگـــر 
  

 مطرب چه پرده ساخت كه در پردة سماع) 2
  

 هـاي و هـو ببسـت    و حـال در  وجد بر اهل  
  

 پرده بر عيبم بپوشيدند و دامن بـر گنـاه  ) 3
  

 انـد  جرم درويشي چه باشد تا به سلطان گفته  
  

 ارذاي بــه چشـم تأمــل فــرو گ ــ يـا پــرده ) 4
  

ــد     ــارت برافكنن ــرده ز ك ــه پ ــه ك ــا دل بن  ي
  

  ؟ترتيب، آراية موجود در ابيات زير كدام است به - 128

 گرم، چشم مردمان  الف) گرچه از افسانه گردد
  

 خواب سـوزد گرمـي افسـانة مـن خلـق را      
  

ب) گلستان از نالة بلبـل اگـر هشـيار شـد     
  

 خــود نعـرة مســتانة مـن خلــق را   بـي  كـرد   
  

 ج) از بتان آزري سخت است دل برداشـتن 
  

 سنگ راه كعبـه شـد بتخانـة مـن خلـق را       
  

 د) گر ببندد محتسب صـائب در ميخانـه را  
  

 مانــة مــن خلــق راتــا قيامــت بــس بــود پي  
  

  كنايه، استعاره، ايهام، مجاز) 2  مجاز، ايهام تناسب، مجاز، كنايه) 1

  كنايه، استعاره، مجاز، ايهام تناسب) 4  ايهام تناسب، استعاره، كنايه، مجاز) 3

  ؟نيستمفهوم كدام بيت با بيت زير يكسان  - 129

 كسي با عقل گشتم همسفر يك كوچه راه از بي«
  

 »هـا  از خار استدلالشد ريشه ريشه دامنم  
  

 نكــرده بــود تماشــا هنــوز قامــت راســت) 1
  

 مـرا  كه شد خرام تو سيلاب عقـل و هـوش   
  

 جا در عنان اهل دل آويخته است عقل بي) 2
  

 گلة آهوي وحشي را شـبان در كـار نيسـت     
  

 داند چيست؟ باعث گردش افلاك كه مي) 3
  

 قسمت عقل از اين دايـره سـرگرداني اسـت     
  

 فتگي عقل، كار بر مـن سـخت  شد از گر) 4
  

 خندان نيسـت كه اي  سزاي سنگ بود پسته  
  

  ؟كدام گزينه با بيت زير هم مفهوم است - 130

 سازد به سوي من دراز دست رغبت كس نمي«
  

 »ام چون گل پژمـرده بـر روي مـزار افتـاده     
  

 هاي عشـق  بر من اي صاحبدلان رحمي، كه از غم) 1
  

 ام هام، از دل جــدا افتــاد  تــا جــدا افتــاده   
  

 اي هرگز نكـردم بـاز از كـار كسـي     عقده) 2
  

 ام در چمن بيكار چون دسـت چنـار افتـاده     
  

 خار ناچيزم، مرا در بوستان مقدار نيست) 3
  

ــي   ــاده  اشــك ب ــنا افت ــم آش ــدرم ز چش  ام ق
  

 ام مدتي شـد كـز گلسـتاني جـدا افتـاده     ) 4
  

ــو عنــدليبم ســخت بــي    ام افتــاده ابــرگ و ن
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  13حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

)2) و (3عربي زبان قرآن (
  

  

  
  
  

 ۱۳۴ - ۱۳۱لأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة (عيِّن ا(  
 :»!الغرسما من رجلٍ يغرس غرساً إلاّ کتبَ االلهُ لَه من الأجر قدرَ ما يخرُج من ثَمر ذلك « - 131

كه خدا به همان اندازة ثمري كه از آن نهال خارج شود،  كارد، جز اين هيچ فردي نهالي نمي) 1
 !نويسد اجرش را مي

 !آيد اي كه از ميوة آن درخت بيرون مي كسي نيست كه درختي بكارد و خدا برايش پاداش بنويسد، مگر به اندازه) 2

 !نويسد كه خدا به اندازة آنچه از ميوة آن نهال بيرون آيد، برايش پاداش مي هيچ كسي نيست كه نهالي بكارد، جز اين) 3

  !نويسد آيد، براي او پاداش مي به اندازة آنچه از ميوة آن درخت بيرون مي كه خدا مردي نبوده كه درخت بكارد، مگر اين) 4
  »:!من الضّروري أن يستفيد الإنسان من الأجهزة الّتي لم يکن أجداده يعرفونها لتُصبح حياته أسهَل« - 132

  تر شود! شناختند تا زندگيش آسان ها را نمي ) لازم است كه انسان از ابزارهايي استفاده كند كه اجداد او آن1
  تر شود! كردند، بشناسد تا زندگيش ساده ها استفاده نمي ) اين لازم است كه انسان وسايلي را كه اجدادش از آن2
  تر گردد! شناختند و زندگي او آسان ها را نمي ) ضروري اين است كه آدمي ابزارهايي را به كار گيرد كه اجدادش حتيّ آن3
  تري داشته باشد! ها را نشناخته بودند تا اينكه زندگي ساده ستفاده كند كه پدرانش آن) ضروري است كه انسان از وسايلي ا4

  :الخطأن عيِّ  - 133
بتُ کثيراً!: ۱   خوشم آمد پس بسيار تعجب كردم! پيرمرداز سخن ) أعجَبني کلام العجوز فتعجَّ
  سخن او را باور نكنند!آن دختر فقط از اين ترسيد كه مردم البنت ألاّ يصدّق النّاس قولها!: ك ) خافت تل۲
  شوند! سنگدل باشد، مردم در اطرافش جمع نمي هركسحولَه!:  معونَ ت) من يکُن غليظ القلب، فإنّ النّاس لا يج۳
  شناسد! كند كه او را مي فقط كسي از اين مرد با عزّت استقبال مي) لا يستقبل هذا الرّجلَ بإعزازٍ إلاّ من يعرفه!: ۴

  : الخطأ؛ عيِّن »!كنندنياز ميها بيبرخي آموزهها ما را از فقط تجربه« - 134
  ) التّجاربُ فقط تُغنينا عَن بعض التّعاليم!۱
  ) إنّما تُغنينا عَن بعض التّعاليم التّجاربُ!۲
  ) لا تُغنينا عَن بعض التّعاليم إلاّ التّجارب!۳
  ) لا شئَ يُغنينا عَن بعض التّعاليم إلاّ التّجارب!۴

  :الحروفات في ضبط حرک الخطأعيّن  - 135
غيرَة!۱   ) يَنتَظِرُ الوالِدانِ أسفَل الجَبَل وَ يَستَقبِلانِ فِراخَهما الصَّ
  ) هُواةُ الرّياضَة مُعجَبونَ بِالمَوضوعات الرّياضيَّة في الصُّحُف!۲
  ) يَصنَعُ العُمّال في المَصنَع وِعاءً جَميلاً مِن خَشَب شَجَرَة الجَوز!۳
  إلاّ فَوق جِبال مُرتَفَعة بَعيداً عَن المُفتَرَسينَ!) لا يُبنى عُشُّ الطُّيور ۴

 )3عربي زبان قرآن (

 ثلاثُ قصصٍ قَصيرَةٍ

  3  درس
  52تا  37هاي  صفحه

  )2عربي زبان قرآن (
 قنطواارحموا ثلاثةً / لا تَ

  7تا پايان درس  6درس 
  97تا  71هاي  صفحه

  ست.ا اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  14حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

 » إنّ الأب شديد التّعلّق ببنتها، فيقبّلها و يُجلسها عنده!«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 136

 فعل و فاعل/ مزيد ثلاثي (حروفه الأصليّة: ق ب ل؛ و له حرف زائد)  -للغائب  -يقبّل: فعل مضارع ) ١

 خبر إنّ و مرفوع/  معرّف بأل – مصدر (ماضيه: تعلَّقَ؛ مضارعه: يتعلَّقُ) -مفرد مذکّر  –تّعلّق: اسم ال) ٢

 اسم إنّ و منصوب/  معرب – اسم فاعل (من فعل مجرّد ثلاثي) -مفرد مذکّر (جمعه: آباء)  –الأب: اسم ) ٣

  و الجملة فعليّة » ها«مفعوله: ضمير  فعل و/  متعدّ  -مزيد ثلاثي (من مصدر: مُجالسة)  –مضارع يُجلس:  )٤

  »مَن . . . . . . له صديقٌ يُرشده في کلّ حال فهو لن . . . . . . ضالاًّ!«عيّن الصّحيح في الأفعال النّاقصة:  - 137

  ) يَکُن / تَصير۴  ) کان / يُصبح ۳  ) ليس / يَکون ۲  ) کان / أَصبَح ۱

  ماضياً: لا يُترجمعيّن المضارع  - 138

  لأنّهما لم تَستعينا بالصّبر! لتا) صديقتاي فَش۱

  ) لم نَجد سيّارة للوصول إلی الإمتحان في الوقت المحدَّد!۲

  ) أکَل جدّي أدويةً وَصفها له الطّبيب لکنّ حاله لم تَتحسّن!۳

  ) لم تتوکّلون علی أولئك الأشخاص و أنتم واقفون علَی عجزهم!۴

                                                       :اُسلوب الحصر هفي ليسعيّن ما  - 139

  !هيُنسی ما قَـرأ التّلاميذُ إلاّ قسماً من ) قَد۱

  الکُتاّب!                  شهرإلاّ مُؤلَّفات أ بعفي بعض المَطا عبطلا تُ  )۲

  عتماد النّاس إلاّ مسؤولون يعملونَ بما يقـولون!إ) لن يکسب ۳

  إلاّ الذّکر الحسن! لإنسانل یيبـق ألاّ  ) قدعَرف السّاعي في الخير۴

  عيّن المستثنی منه يکون جمعاً مُکسّراً: - 140

  ) لم يُطالِع الطُّلاّب اليوم درساً إلاّ علم الأحياء!۱

  ) قرأتُ کلّ شعرٍ من أولئك الشُّعراء إلاّ الملمّعات!۲

  ) ما کُتب في هذه الکُتب قانون إلاّ قوانين المُرور!۳

  ال عندهم إلاّ الحقّ!) حاولتُ أن أجتنب عن ذِکر الأقو ۴
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  15حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

 )3(تاريخ
  
  

  
  
  

  توانست روي حكومت قاجار حساب كند؟ انگلستان براي انجام تغييرات مورد نظرش در ايران، نميچرا  - 141
  ها در ايران تيسهاي انقلابي كمون ) انتشار انديشه2  ) افزايش آگاهي مردم بعد از ماجراي مشروطه1
  ) عدم همراهي و حمايت مردم از حكومت قاجار4  هاي مردمي ) ناتواني حكومت قاجار در برابر قيام3

  ترين مخالفان رضاشاه، در كدام شهر به شهادت رسيد؟سيدحسن مدرس، يكي از سرسخت - 142
  ) كاشمر4  ) ياسوج3  ) خواف  2  ) جهرم1

  هدف اصلي رضاخان از اسكان اجباري عشاير چه بود؟ - 143
  ) تملك اراضي و املاك عشاير2    پرستي ) مبارزه با كهنه1
  ايجاد وابستگي به ساير كشورهاكسادي دامداري و ) 4    هار نيروي رزمي عشاير) م3

  المللي شد؟ اعتباري بيش از پيش اين نهاد بين اخراج كدام كشور از جامعة ملل، موجب بي - 144
  ) ايتاليا4  ) آلمان  3  ) شوروي  2  ) ژاپن  1

 پس از كدام واقعة تاريخي حكومت جمهوري در كشور آلمان روي كار آمد؟ - 145

  هاي سياسي به جز حزب نازي و قبضة كامل قدرت توسط هيتلر انحلال حزب) 1
  اعظميمجلس و رسيدن هيتلر به مقام صدر ها در انتخابات موفقيت نازي) 2
  ) شكست آلمان در جنگ جهاني اول و پناهنده شدن امپراتور وقت آلمان به هلند3
  1939 سال درپيمان عدم تجاوز ميان شوروي و آلمان  انعقاد) 4

  سر اين منطقه تبديل به صحنة جنگ شد؟ة كدام كشورها به شمال آفريقا، سرتادر جريان جنگ دوم جهاني با حمل - 146
  ) انگلستان و ژاپن4  ) ايتاليا و فرانسه3  ) ايتاليا و آلمان2  ) انگلستان و آلمان1

 ؟شود تلقي ميموازنة مثبت  ، در حكم اتخاذ سياستشان تحققيا عدم  تحققنظر از  يك از مصاديق زير، صرف كدام - 147

  السطنه واگذاري امتياز نفت شمال به شوروي توسط قوام) 1
  گلشاييان-مخالفت مجلس شانزدهم با تصويب قرارداد الحاقي گس) 2
  ايران و انگلستان  1933اعتراض نمايندگان مجلس شوراي ملي به قرارداد نفتي ) 3
  اخانناكس دارسي توسط رض ةلغو يك طرفة امتيازنام) 4

 … چرا مصدق اقدام به قطع رابطة سياسي با لندن كرد؟ زيرا - 148

  هاي جنگي خود به خليج فارس، به تهديد نظامي ايران پرداخت. اين كشور با فرستادن كشتي) 1
  هاي شركت نفت، خريد نفت از كشور ايران را تحريم كرد. ضمن خارج كردن سرمايه) انگلستان 2
  را نپذيرفت. آن هاي ناشي از تأخير هاي شركت نفت و خسارت دولت اين كشور پرداخت بدهي) 3
  .المللي لاهه شكايت كرد  به منظور رد خلع يد از شركت نفت ايران و انگليس، از ايران در ديوان بين) 4

 ار كرد؟هاي نفتي كدام كشورها واگذ مرداد، توليد و فروش نفت را به كنسرسيومي متشكل از شركت 28دولت پهلوي پس از كودتاي  - 149

  آلمان، فرانسه، انگلستان و آمريكا) 2    فرانسه، هلند، ايتاليا و آمريكا) 1
  هلند، آمريكا، آلمان و فرانسه) 4  انگلستان، هلند، آمريكا و فرانسه) 3

 گروهي از دانشجويان دانشگاه تهران در اعتراض به كدام واقعه تظاهرات كردند؟ 1332آذر  16در  - 150

  گذار نهضت مقاومت ملي از دانشگاه د پايهاخراج شماري از اساتي) 1
  جمهور كشور آمريكا به ايران سفر ريچارد نيكسون، معاون رئيس) 2
  مرداد 28هاي ملي و مذهبي پس از كودتاي  سركوب شخصيت) 3
  شهادت سه تن از دانشجويان معترض به برقراري روابط سياسي با انگلستان) 4

  9تا  7هاي  درس
  124تا  92هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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  16حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

   )3جغرافيا (
  

  

وخم و انحراف بايد احـداث   دليل وجود پيچ كيلومتر و مسيري كه به 4رضي، اگر مسير مستقيم بين دو شهر ف - 151
  كيلومتر باشد، شاخص انحراف اين مسير چقدر است؟ 6شود، 

1 (120  2 (140  3 (150  4 (160  
سمت بندر، براي حمـل بـا    بهوسيلة كاميون به محل كانتينرها برده و سپس با قطار  هاي باغ آقاي وكيلي و بسياري از باغداران شهر دامغان به پسته« - 152

  شود؟ يك را يادآور مي متن بالا كدام» .جا شد كشتي و صادرشدن به ديگر كشورها، جابه
  ونقل چندوجهي ) حمل2    ونقل  ) تأمين ايمني حمل1
  ونقل هاي حمل هاي طبيعي بر سامانه ) تأثير ويژگي4    ) كاهش مصرف انرژي3

ترتيب زمان طلوع آفتـاب و اذان ظهـر در    ايران قرار گرفته باشند، به ةترين منطق ترين و غربي يدر شرقترتيب  اگر مناطق مرزي سرخس و مريوان به - 153
  كدام منطقه زودتر خواهد بود؟

  ) مريوان ـ مريوان2    ) سرخس ـ مريوان1
  ) مريوان ـ سرخس4    ) سرخس ـ سرخس3

  كند. مسافران بايد... حركت ميالنهار مبدأ)  سمت پرتغال (در غرب نصف يك هواپيما از مبدأ ايران به - 154
  ) ساعت خود را عقب بكشند و يك روز از تقويم كم كنند.2    ) ساعت خود را عقب بكشند.1
  ) ساعت خود را جلو بكشند و يك روز به تقويم اضافه كنند.4    ) ساعت خود را جلو بكشند.3

 7درجة طول غربي واقع شده باشد، و در شهر اول سـاعت   60النهار  ديگر بر روي نصف يدرجة طول غربي و شهر 15النهار  اگر شهري بر روي نصف - 155
  صبح باشد، در شهر ديگر ساعت چند است؟

  صبح 4) 4  صبح 5) 3  صبح 10) 2  صبح 9) 1
واقع » الف«در شرق شهر » ب«دقيقه باشد و بدانيم كه شهر  27درجه و  32» الف«دقيقه است. اگر طول جغرافيايي شهر  40اختلاف زماني دو شهر  - 156

  چقدر است؟» ب«شده است، طول جغرافيايي شهر 
  دقيقه 25درجه و  46) 2    دقيقه 15درجه و  52) 1
  دقيقه 27درجه و  22) 4    دقيقه 15درجه و  36) 3

  گيري آن كدام است؟  عامل وقوع سونامي و منشأ شكل - 157
  هاي ديناميك بيروني ) فرايندهاي اقليمي و حاصل فعاليت1
  زميني يي در زير دريا با منشأ درونها لرزه ) وقوع زمين2
  هاي انسان ها و دستكاري هايي زيرزميني با منشأ دخالت فشان ) آتش3
  زميني ) ظهور سيل، صاعقه و طوفان پرقدرت و منشأ برون4

  هاي شهر تهران، كدام گزينه درست است؟ با توجه به نقشة گسل - 158
  ها بيشتر است. سبت به ساير گسل) ميزان تخريب و خسارت گسلي مانند گسل شمال تهران، ن1
  هاي مدفون در زير پوشش رسوبي هستند. هاي تهران از نوع گسل ) همة گسل2
  خيزي است. هاي تهران داراي استعداد لرزه ) تنها يك گسل از گسل3
  خيزي ندارند. هاي رسوبي پنهان اين شهر، استعداد لرزه ) گسل4

  ان درست است؟خيز كشور اير كدام مورد دربارة نواحي لرزه - 159
  لرزه است. اي از كشور مصون از زمين ) كمتر منطقه2  اند. لرزه ) بيشتر نواحي غربي كشور مصون از زمين1
  خيزي نواحي غربي كشور، بيش از نواحي شمالي آن است. ) لرزه4  متوسط، و بالاتر است.  لرزه در تمام نقاط ايران، ) خطر زمين3

  خيز جهان هستند؟ كدام مناطق زلزله ترتيب مربوط به هاي زير به عبارت - 160
  الف) جايي كه پوستة بستر اقيانوس در حال بازشدن و گسترش است.

  كند. دهندة قارة آفريقا و هند برخورد مي دهندة قارة آسيااروپا به پوستة تشكيل ب) جايي كه پوستة تشكيل
  هيماليا ) كمربند اطراف اقيانوس آرام ـ كمربند كوهستاني آلپ1
  بند اطراف اقيانوس آرام ـ كمربند اقيانوس هند) كمر2
  هيماليا ) كمربند مياني اقيانوس اطلس ـ كمربند كوهستاني آلپ3
  ) كمربند مياني اقيانوس اطلس ـ كمربند اقيانوس هند4

  4درس 
  )2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت

  5درس 
  (تا ابتداي سيل)

  88تا  59هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
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  17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

 )2تاريخ (
 

  
  

  كدام پادشاه ساساني حكومت آل منذر (لخميان) را از ميان برداشت؟ - 161
  ) قباد يكم4  زدگرد سوم) ي3  ) خسروپرويز2  ) خسرو انوشيروان1

  است؟ نادرستهاي اسلامي،  هاي ايراني اسلامي در نخستين سده و مذهبي تشكيل سلسله ، اقتصادياجتماعي - كدام گزينه در ارتباط با پيامدهاي سياسي  - 162
  ان كمك كردند.هاي علويان طبرستان و آل بويه، پيرو مذهب تشيع بودند و به تقويت و گسترش آن مذهب در اير ) اميران سلسله1
سياسـي، اجتمـاعي و    هـاي  فرمـا و از شـدت جنـبش    ) پس از استقرار كارگزاران ايراني براي ادارة امور مناطق، به مرور، آرامش نسبي بر جامعه حكم2

  كاسته شد. مذهبي
  .هاي اقتصادي از رونق مناسبي برخوردار بود و كشاورزي، تجارت و صنعت رواج يافت ) در اين دوران فعاليت3
  .طلبانه با تحريك خلفاي عباسي بود ها در جهت اقدامات توسعه ايراني، رقابت و ستيز اميران اين سلسلههاي  ترين پيامد سياسي ظهور حكومت ) مهم4

 ت؟اسلامي داش -در عصر طلايي تمدن ايرانيفارسي به عنوان زبان علم در مطرح كردن زبان يك از آثار زير، سهم بسزايي كدام - 163

  التفهيم) 4    دانشنامة علايي) 3  الامم تجارب) 2   شفا) 1
  الملك با چه هدفي به توسعة نظام اقطاع در دورة سلجوقي پرداخت؟ خواجه نظام - 164

  ) بهبود وضع زندگي كشاورزان و روستاييان2  ) جلب وفاداري بيشتر نظاميان به حكومت 1
  اندازي حكام محلي بر اراضي از دست) جلوگيري 4  هاي باير و بلااستفاده ) نظارت و آباد كردن زمين3

 ؟هولاكوخان به منظور گسترش فتوحات در غرب آسيا، نخست به چه اقدامي دست زد - 165

   عباس پايان دادن به حكومت بنيتسخير بغداد و ) 2     اسماعيليان هاي فتح قلعه) 1
  شكست حكومت مملوكان مصر) 4  سركوب حكومت غيرمغولي آل مظفر) 3

  كرد؟ كمك زيادي رهاي مصو ر جانشينان تيمور، در پديدآمدن كتابكدام مورد در روزگا - 166
  ) كيفيت خوب و فراواني كاغذ و مواد نگارگري2  كاران و جلدسازان ) هنر و ذوق فراوان تهذيب1
  ) پشتيباني و تشويق سلاطين و شاهزادگان تيموري4  هاي فاخري چون دموت و بايسنقري ) وجود شاهنامه3

  قندهار را كه توسط گوركانيان هند از ايران جدا شده بود، باز پس گرفت؟كدام پادشاه صفوي،  - 167
  ) شاه عباس دوم4  ) شاه صفي3  ) شاه سليمان2  ) شاه سلطان حسين1

  دبيل، به عنوان يكي از شاهكارهاي هنري جهان، توسط هنرمندان كدام شهر در عصر صفوي بافته شده است؟رفرش ا - 168
 زد) ي4  ) كاشان3  ) كرمان2  ) تبريز1

  در دوران قرون وسطا، وظيفة واسال در برابر ارباب خود چه بود؟ - 169
  ) ماندن هميشگي در مزرعة ارباب خود و ترك نكردن آنجا1
  ) قضاوت ميان زيردستان خود و دريافت ماليات2
  ) حفاظت از كاخ و كوشك او و پرداخت عوارض و ماليات3
  هاي كشاورزي در قلعة ارباب خود ) انجام فعاليت4

  كي و داروسازي در اروپا چگونه دچار تحول شد؟پزش - 170
    ها و ابزارهاي مدرن ) ابداع روش1
  هاي نوين دانشمندان روش شناخت تجربي ) ارائة ديدگاه2
  ) اختراعات و اكتشافات دانشمنداني چون ويليام هاروي و كپلز3
  هاي صليبي ) گسترش روابط اروپاييان با جهان اسلام از دورة جنگ4

  هاي سوم و چهارم فصل
  )16تا  8هاي  (درس
  186تا  79هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤال) زوج2) و جغرافيا (2هاي تاريخ ( درس
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  18حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

    )2جغرافيا (
  

  

  ام گزينه دربارة خانوادة زباني و پراكندگي آن در سطح جهان درست است؟كد - 171

  گو تعلق دارند. بزرگ زباني از نظر تعداد سخن ة) برخورداري از يك سرزمين مشترك و اينكه مردم زردپوست آسياي شرقي به دومين خانواد1

  گو دارد. اندازة بيش از نيمي از مردم جهان، سخن ها، به ) برخورداري از يك سرزمين مشترك و اينكه يكي از اين خانواده2

  گو تعلق دارند. ) برخورداري از يك ريشة اصلي و اينكه مردم زردپوست آسياي شرقي به اولين خانوادة بزرگ زباني از نظر تعداد سخن3

  گو دارد. جهان، سخن اندازة بيش از نيمي از مردم ها، به ) برخورداري از يك ريشة اصلي و اينكه يكي از اين خانواده4

  هاي زير با بقيه تفاوت دارد؟ كدام نوع از فعاليت - 172

  كنند. برداري از نيشكر درآمدزايي مي ) بخشي از مردم خوزستان با كاشت و بهره1

  هاي پتروشيمي كشور است. هاي فراورده ترين توليدكننده ) شهر عسلويه از بزرگ2

  وابسته به ارتفاعات است.) بيشتر دامپروري كشور ما در نواحي غربي و 3

  واسطة حضور معادن مس به شهرت رسيده است. ) شهر سرچشمه به4

  ؟نداردوهوايي كشورهاي توليدكنندة محصولات خاص با مزارع پلانتيشن چيست و كدام محصول در زمرة محصولات توليدي اين مزارع قرار  ويژگي آب - 173

  ـ گندموخنك هستند  ) معتدل2    ومرطوب هستند ـ گندم ) گرم1

  وخنك هستند ـ پنبه ) معتدل4    ومرطوب هستند ـ پنبه ) گرم3

  هاي جهاني اول و دوم است؟ يك از وقايع زير مربوط به مرحلة بعد از جنگ كدام - 174

  داري صنعتي الف) صدور سرمايه علاوه بر صدور كالا توسط كشورهاي سرمايه

  ردهطور گست هاي مونتاژ در كشورهاي صنعتي به ب) ايجاد كارخانه

  مانده بودند. ج) فروش منابع خام و اوليه توسط كشورهايي كه از لحاظ صنعتي عقب

  هاي چندمليتي د) گسترش شركت

  ) د ـ ب ـ ج4  ) ب ـ ج3  ) ب ـ د2  ) الف ـ ج ـ د1

  آورند؟ هاي زير كدام بحث جغرافيايي را به خاطر مي شكل - 175

                          
  

  ) خودنمايي نابرابري اقتصادي در فضاي جغرافيايي2  هاي مختلف ر سكونتگاه) تفاوت مبادلات تجاري د1

  اقتصادي ةصنعتي و منطقة ويژ ) تفاوت منطقة آزاد تجاري4  ها ) تأثير وضعيت اقليمي هر منطقه بر بافت سكونتگاه3

  هاي سوم و چهارم  فصل
  )11 تا 6هاي  (درس
 158تا  67هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده2تاريخ (درسهاياگر به سؤال
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  19حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

  است؟ نادرستيك از نواحي سياسي زير  تعريف مقابل كدام - 176
  نظام حكومتي مستقل دارد. ) ناحية سياسي ملي: هر كشوري كه 1

  ) ناحية سياسي فروملي: يك واحد جغرافيايي در داخل يك كشور كه مديريت آن تابع نظام حكومتي است.2
  اند. اي قرار گرفته اي: عبارت است از چند كشور كه تحت ادارة يك نظام مديريت منطقه ) ناحية سياسي منطقه3

  نظام مديريت مخصوص به خود دارد؛ مانند نواحي خودمختار و مناطق آزاد تجاري.اي است كه  ) ناحية سياسي فراملي: ناحيه4
  اند؟ هاي زير صحيح بيان شده كدام عبارت - 177

  شود. هاي كشورهاي هم مرز در اسناد سازمان ملل متحد ثبت مي الف) محدوده
  گذاري است. ب) اولين مرحله از تعيين خطوط مرزي در كشورها علامت

  ترين عامل تشخيص و جدايي كشورها از يكديگرند. همج) مرزهاي سياسي م
  رو زميني، دريايي و هوايي هر كشور است.مد) مرز، آخرين حد قل

  ) ب، ج4  ) ب، د3  ) الف، ج، د2  ) الف، ب، د1

  برند؟ ترتيب از كدام الگوي مديريت سياسي فضا بهره مي كشورهاي استراليا، انگلستان، عراق و فرانسه به - 178
  اي و تركيبي ـ فدرال ـ فدرال تركيبي ـ ناحيه اي و ) ناحيه1

  اي و تركيبي ـ فدرال ) يكپارچه ـ فدرال ـ ناحيه2
  اي و تركيبي ـ يكپارچه اي و تركيبي ـ ناحيه ) فدرال ـ ناحيه3

  اي و تركيبي ـ يكپارچه ) فدرال ـ فدرال ـ ناحيه4
  آلمان و هجوم اين كشور به كشورهاي مجاور تأثيرگذار بوده است؟طلبانة  هاي جنگ نظرية كدام شخص در نظر برخي متفكرين در سياست - 179

  ) آلفرد ماهان4  ) راتزل3  ) ژاك تورگو2  ) مكيندر1
  هاي زير كدام است؟ (از راست به چپ) گزينة مرتبط با شكل - 180

                                              
  

  تاده از سرزمين ـ قابليت دفاعي ضعيف) كشور تايلند ـ داراي يك بخش دالان مانند جدا اف1
  ) كشور تايلند ـ داراي طولِ حداقل شش برابر عرض ـ قابليت دفاعي بالا2

  هاي كشور ) موفق در ايجاد خطوط ارتباطي ـ كشور نروژ ـ دشواري نظارت حكومت بر همة قسمت3
  ) داراي طول حداقل شش برابر عرض ـ كشور نروژ ـ قابليت دفاعي بالا4
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 )3شناسي (جامعه
 

  
  
  
  
  

 ؟مورد در ارتباط هستند كدام باترتيب  به »قدرت نرم«و » مدار مقبوليت«، »قدرت اجتماعي« - 181

 ياقتصاد ياسيس ةسلط ـ حق و باطل ـ گرانيد ةاراد بر ريثأت) 1

 اقتدار با همراه تيمشروع ـ حق و باطل ـ گرانيد ياراد كار گرفتن خدمت به )2
  يفرهنگ سلطة افراد تابع ـ و ارادة خواست ـ گرانيد ةاراد بر ريثأت) 3

 يقيحق تيمشروع ساز نهيزم و ارادة افراد تابع ـ خواست ـ گرانيد ياراد كار گرفتن خدمت به) 4
 ؟اشاره دارد به كدام مورد ترتيب به ريز مفاهيم از كيهر - 182

 استيس -
 اليگارشي -

  يمونارش -

 لتيفض اساس بر فرد حكومت ـاكثريت  بر يمبتن نظام ـ اهداف به لين براي قدرت يسازمانده )1
  لتيفض اساسبر تياقل قدرت ـ افراد تياكثر بر يمبتن نظام ـ تيمشروع با همراه اقتدار) 2

 لتيفض اساس بر فرد حكومت ـ حكومت براساس خواست و ميل حاكم ـ اهداف به لين براي قدرت يسازمانده) 3
 حاكم دةارا اساس بر تياقل رتقدـ  اقليت بر يمبتن نظامـ  تيمشروع با همراه اقتدار) 4

 است؟ نادرست مورد كدام ي،اسيس يها ارزش يعلم يداور با ارتباط در - 183
 .نامند يم يريتفس شوند، يم يبررس خودشان منظر از جوامع در آن، كه يكرديرو )1

 د.دان يم معنا فاقد و يخنث ةديپد كي را قدرت تبييني يشناس جامعه )2

 .كند يم منحصر انسان ةتجرب از برآمده دانش به ار علم تبييني يشناس جامعه )3
 .داند يم يضرور جوامع در را ها ارزش يعمل يداور تفسيري يشناس جامعه )4

  ترتيب مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارات زير را به - 184
  ي هستند.هاي طبيع ها يا نابرابري هاي اجتماعي، نتيجة تفاوت مخالفان قشربندي اجتماعي معتقدند نابرابري -
  گيرند. ها و جوامع در پديد آمدن و ادامه يافتن آن را ناديده مي قشربندي اجتماعي، نقش انسان دانستنطرفداران قشربندي، با طبيعي  -
هـا   انها و مك اي بدون قشربندي اجتماعي نبوده و قشربندي در همة زمان طرفداران قشربندي اجتماعي معتقدند كه از گذشته تا حال هيچ جامعه -

  وجود داشته است.
  طرفداران قشربندي اجتماعي معتقدند كه در رقابت عادلانه، بايد نقطة شروع رقابت، يكسان باشد. -
  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1

  دانند؟برابري را در چه چيزي ميطرفداران عدالت اجتماعي، علت عادلانه نبودن رويكرد اول و رويكرد دوم نسبت به نا - 185
  ) نقطة پايان رقابت، ناعادلانه است. ـ نقطة آغاز رقابت، عادلانه نيست.1
  شوند. ) نقطة پايان رقابت، ناعادلانه است. ـ افراد توانمند و كوشا از مزاياي اجتماعي برخوردار نمي2
  شوند. زاياي اجتماعي برخوردار نمي) نقطة آغاز رقابت عادلانه نيست. ـ افراد توانمند و كوشا از م3
  شوند. شوند، به سادگي امكان رقابت ندارند. ـ تنها افراد توانمند و كوشا از مزاياي اجتماعي برخوردار مي ) افرادي كه در طبقة پايين متولد مي4

  آمده است؟ الات زير در كدام گزينهؤپاسخ صحيح س - 186
  شناسان تفسيري در چيست؟ شناسان انتقادي با جامعه وجه اشتراك جامعه -
  شناسي انتقادي در چيست؟ هدف جامعه -
  دهد؟ كدام مدل، مدل كمونيستي را نشان مي -

ريالقابتهاي اجتماعي و پيامدهاي آن ـ  كنند ـ شناخت كنش ) بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي تأكيد مي1   حوزة

برابريكنند ـ تفسير و انتقاد از وضعيت مطلوب جهان اجتماعي ـ  دگي افراد توجه مي) به ساختارهاي اجتماعي و تأثير اين ساختارها بر زن2   حوزة

برابريكنند ـ انتقاد از وضع موجود، تجويز وضع مطلوب و راه رسيدن به آن ـ  ) بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي تأكيد مي3   حوزة
هـايي بـراي    حـل  كنند ـ نقد وضعيت موجود جهـان اجتمـاعي و تجـويز راه     د توجه مي) به ساختارهاي اجتماعي و تأثير اين ساختارها بر زندگي افرا4

رسيدن به يك وضعيت بهتر ـ 
ريالقابت ريالقابتحوزة حوزة

برابري   حوزة

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  

قدرت اجتماعي، نابرابري اجتماعي، 
  ت هويتسياس
  92تا  54 هاي صفحه
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  كند؟ جدول را كامل مي ترتيب بهكدام گزينه  - 187
  ج  الف  ب

  ها وحدت و كثرت هويت
هاي ديگر قومي نژادي در  تعداد كثيري از گروه

  سازند ارتباط با هم يك فرهنگ مختلط مي
ارد علوم اجتماعي با تشخيص و افشاي سلطه انتظار د

  در مناسبات انساني به رهايي انسان كمك كند
  

  شناسي تفسيري ها ـ جامعه ) مدل همانندسازي ـ تعارف هويت1
  شناسي انتقادي ها ـ جامعه ) ديگچة همانندسازي ـ تعارف هويت2
  شناسي انتقادي ) مدل تكثرگرا ـ ديگچة همانندسازي ـ جامعه3
  شناسي انتقادي ها ـ جامعه گچة همانندسازي ـ تنازع هويت) دي4

  ترتيب به كدام مفهوم اشاره دارد؟ هريك از عبارات زير به - 188
  ها در بلژيك ها و والون نماكشمكش ميان فلا -
  هاي فرهنگي و هويتي افراد پيگيري مسائل سياسي، اقتصادي و اجتماعي بر اساس علاقه -
  انمار موسوم به روهينگيااخراج و كشتار مسلمانان مي -
  كند. جو ميو راه رهايي انسان را نه از درون علم كه در بيرون علم جست -
  ـ ديگچة همانندسازي ـ رفيق رويكرد انتقاديپسامدرن ) مدل تكثرگرا ـ 1
  ها ـ رقيب رويكرد انتقادي ) سياست هويت ـ مدل تكثرگرا ـ تعارف هويت2
  ) مدل همانندسازي ـ سياست هويت ـ مدل تكثرگرا ـ رفيق رويكرد انتقادي3
  ) سياست هويت ـ پسامدرن ـ مدل همانندسازي ـ رقيب رويكرد تفسيري4

 هاي انساني و فرهنگي ناپسند است و مخالفت بـا ايـن امـر ناپسـند و مبـارزه بـا آن،       به حاشيه راندن و حذف هويت«كدام گزينه، روي ديگر عبارت  - 189
  دهد؟ درستي نشان مي را به» ارزشمند است.

درآورد و بپـذيرد كـه هـيچ ملاكـي بـراي داوري و       گرايـي سـر   ها گم گـردد و از نسـبي   ها و تفاوت روي بشر اين است كه در كثرت) تنها امكان پيش1
  تشخيص درست و غلط وجود ندارد. 

كشـمكش  و هويـت و دانـش نيـز كـانون نـزاع       ،شود و علاوه بر ثروت و قدرت يها تعريف م هاي اجتماعي مختلف و توسط آن ) هويت از منظر گروه2
  يابد. ها تنازع و درگيري افزايش مي شوند و در همة عرصه مي
هـا و   انسـان  ةوگـو و معارض ـ  هاست و فرصـت گفـت   ها و اصالت بخشيدن به آن به معناي انكار اشتراك و وحدت انسان ) تأكيد بر تنوع و تكثر هويت3

  برد. ا را از بين ميه فرهنگ
سـازد و بـراي شـناخت افـراد از      ها را به وحدت و همبسـتگي رهنمـون مـي    نژادي، قومي، مانع وحدت و همدلي نيست و انسان ،) تكثر و تنوع زباني4

  كند. سازي مي يكديگر زمينه
  ترتيب پيامد، تعريف و نشانة كدام مورد است؟ هر عبارت به - 190

  قرن سوم و چهارم رشد و شكوفايي جهان اسلام از -
  هاي جامعه ها و سبك زندگي يك گروه توسط ساير گروه پذيرش ارزش -
  خواهد از چشم خودش به خود بنگرد و نه از چشم ديگران هر گروه، جامعه و فرهنگي مي -
  محيطي ها ـ همانندسازي ـ جنبش زيست ) وحدت يا كثرت هويت1
  گيري جهاني بدون مرز ها ـ شكل ) مدل تكثرگرا ـ وحدت و كثرت تفاوت2
  ) پيروي از الگوي تعارف ـ همانندسازي ـ نظرية آمريكايي بومي3
  ها ـ همانندسازي ـ جهاني شدن و توسعة ارتباطات ) وحدت و كثرت هويت4
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 )2شناسي (جامعه
  

  
  
  ترتيب به كدام قسمت جدول مرتبط است؟ هريك از عبارات زير، به - 191

  بيدارگران اسلامي  د  نسل اول روشنفكران  ب
  الف  گرا روشنفكران غرب  ج  ط عربي به لاتين و تبديل مسجد اياصوفيه به موزهتغيير خ

  يك جريان اجتماعي تأثيرگذار در كشورهايي كه زير نفوذ بلوك غرب قرار داشتند -
  حاكمان سكولار -
  هاي جهاديه تدوين رساله -
  گرايانه غرب متجدد روي آوردند. به انديشة سياسي قوم -
  ) ج ـ د ـ ب ـ الف4  ) د ـ ب ـ الف ـ ج3  ) د ـ ب ـ ج ـ الف2  ) الف ـ د ـ ب ـ ج1

  و درست است؟ نادرستترتيب كدام گزينه در ارتباط با نسل دوم روشنفكران و نسل اول روشنفكران،  به - 192
نسـل اول روشـنفكران   ـ پيامـد حكومـت     ندچنان يك جريان اجتماعي تأثيرگذار بود) با فروپاشي بلوك شرق، روشنفكران در كشورهاي اسلامي هم1

  استبداد استعماري بود و با درهم ريختن نظم پيشين به جايگاه كشورهاي غربي رسيدند. 
هـا در كشـورهاي    هاي ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي بود ـ خواستار اصلاح رفتار دولت  هاي اجتماعي آنان در چارچوب انديشه ) حركت2

  معنا يا منفور بود. ها بي اسلامي براي آناسلامي بودند و مفهوم امت و ملت 
داشـتند ـ هماننـد بيـدارگران نخسـتين، بيـداري را در گـذر از فرهنـگ          هاي خود را در پوشش ديني بيان مي گرايي بودند كه ارزش) نخبگان غرب3

  كردند. دانستند و نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر نمي اسلامي و پيوستن به فرهنگ غربي مي
هـاي   هاي نخست از ضرورت اصلاحات در دولت ها بود ـ در قدم  ستيزي آن ) اعتراض آنان به نسل اول روشنفكران به دليل گريز آنان از اسلام و اسلام4

  تشكيل دادند. را هاي سكولار گفتند، در نهايت با حمايت كشورهاي غربي در جوامع خود حكومت كشورهاي اسلامي خود سخن مي
  دهد؟ درستي پاسخ مي ه سؤالات زير بهكدام گزينه ب - 193

  پذيري بيشتر كشورهاي مسلمان در برابر كشورهاي غربي پيامد چه بود؟ آسيب -
  هاي مختلف چگونه بود؟ نگرش بيدارگران اسلامي به قوميت -
  اشتراك نسل دوم و نسل اول روشنفكران چيست؟ -
ناميدنـد و   كردند ـ هر دو خـود را منـورالفكر مـي     و عزت جهان اسلام را دنبال مي فرهنگ غرب شده بودند ـ وحدت امت اسلامي  ة) مرعوب و شيفت1

  مورد حمايت بلوك غرب بودند. 
  .گرا بودندشناختند ـ هر دو غرب هاي مختلف را درون امت واحد اسلامي به رسميت مي هاي ديني و اسلامي ـ قوميت ) دوري از سنت2
  .ستيزي اعتراض داشتند معنا بود ـ هر دو به گريز از اسلام يا اسلام ها بي م و قوميت براي آن) عدم رعايت ظواهر اسلامي ـ مفهوم قو3
  .شناختند سياسي متجدد به رسميت مي ةهاي مختلف را درون انديش مانده بودند ـ قوميت هاي قومي باقي قدرت ة) فقاهت و عدالت ـ در حاشي4

  كند؟ كدام گزينه، جدول زير را كامل مي - 194
  نمونة تاريخي ويژگي سياسي-اجتماعيفعاليت

  ب ج انقلاب اجتماعي
  -  د مقاومت منفي

  الف - آميز اصلاحيفعاليت رقابت
  ) جنبش تنباكو ـ جنبش عدالتخانه ـ همكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميه ـ تغيير ساختار سياسي1
  ختار سياسي ـ همكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميههاي جهاديه ـ جنبش عدالتخانه ـ تغيير سا ) تدوين رساله2
  ) جنبش تنباكو ـ جنبش عدالتخانه ـ تغيير ساختار سياسي ـ همكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميه3
  ) جنبش عدالتخانه ـ جنبش تنباكو ـ اصلاح رفتار حاكمان با ساختار حكومت ـ تغيير ساختار سياسي  4

  ؟نيستبخش، درست  هاي آزادي انقلاب اسلامي ايران با انقلاب افتراقدر رابطه با وجه كدام گزينه  - 195
  يك از دو بلوك وابستگي نداشت. گرفتند و مورد حمايت بلوك غرب بودند ولي انقلاب ايران به هيچ بخش اغلب در مقابل بلوك شرق شكل مي هاي آزادي ) انقلاب1
وجود آمده بودند ولـي انقـلاب    هاي جهان غرب به گرفتند كه براي حل بحران ها و مكاتب چپ شكل مي ظريهبخش در چارچوب ن هاي آزادي ) انقلاب2

  قي نداشت.ها و مكاتب سياسي غرب تعلّ برد و به فلسفه هاي اسلامي بهره مي اسلامي ايران از آموزه
  گرفتند اما انقلاب اسلامي يك انقلاب فراگير با رهبري ديني بود. مي ها و احزاب مختلف شكل هاي چريكي گروه بخش اغلب با جنبش هاي آزادي ) انقلاب3
شدند ولـي در قطـع وابسـتگي اقتصـادي و فرهنگـي       بخش در مقابله با استعمار قديم و حذف كارگزاران مستقيم غرب موفق مي هاي آزادي ) انقلاب4

  و تمدني بود.انقلاب اسلامي ايران يك انقلاب با هويتي فرهنگي  اماتوفيقي نداشتند 

  فصل چهارم: 
  بيداري اسلامي و جهان جديد

  )15تا  13هاي  (درس
  134تا  104هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  23حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

  كدام گزينه، صحيح است؟ - 196
  بلكه در تأييد قدرت حاكم و حمايت از آن بود. ،آميز عالمان ديني با قاجار، يك حركت اصلاحي نبود ) برخورد رقابت1
  نه اصلاح شيوة زمامداري او. ،) جنبش عدالتخانه، فقط به دنبال اصلاح كار يا رفتار خاصي از پادشاه بود2
  آن در حد واجبات نظاميه نبود. با شود و همكاري سياسي مي دانستهمشروع ي، حاكميت پادشاه ظالمانه و غيرف) در مقاومت من3
كرد كه با معيارهاي الهي به قدرت نرسـيده بودنـد و قدرتشـان بـا شمشـير يـا        ) مشكل عدالتخانه اين بود كه رفتار عادلانه را به كساني تحميل مي4

  دست آمده بود. هاي استعمارگر به حمايت دولت
 آرمان و هدف انقلاب اسلامي چه بود؟ترتيب  به - 197

 .ديد حلّ مشكلات معرفتي و معنوي بشر را رسالت خود ميداند ـ  خود مي ةدفاع از محرومان و مستضعفان را وظيف )1

 دهد. ، راهكار ارائه ميدانست ـ براي مبارزه با صهيونيسم و جهان متجدد) حل مشكلات اقتصادي و سياسي نوع بشر را هدف خود مي2

 نگرد. دهد ـ از افق جهان متجدد به عالم مي نوع بشر را مخاطب خود قرار مي )3

بنـدي جديـدي ارائـه     بيند ـ دو قطب سياسي قرن بيستم را سـاقط و قطـب    تنها مشكلات معرفتي و معنوي بشريت را در محدودة رسالت خود مي) 4
 كند. مي

 به كدام مورد اشاره دارد؟ترتيب  هريك از عبارات زير، به - 198

 علت ناتواني در تداوم انقلاب اسلامي از نظر دولتمردان آمريكا -

 پيامد بازگشت به هويت اسلامي -

 وهابي هاي تروريستيجريان دهيشكل و سازماندهي -

 كولارس و هاي كاذبمعنويت هاي سياسي اقتصادي جهان ـ تبليغ ) ناتواني در ارتباط با بلوك غرب ـ حل چالش1

 اسلامي فرهنگ از غيرعقلاني و خشن هاي معنوي و معرفتي غرب ـ ارائة تصويري ) ناتواني در ارتباط با بلوك شرق ـ فرصتي براي حل چالش2

 اسلام جهان تضعيف براي مذهبي اي وفرقه اختلافات هاي جهان اسلام ـ ايجاد هاي جديد براي بلوك شرق ـ شناخت چالش) ايجاد فرصت3

 طريق از سياسي و هاي معنوي و معرفتي غرب ـ مقابلة نظامي  يف انقلاب اسلامي در چارچوب موازين فرهنگي غرب ـ فرصتي براي حل چالش ) تعر4
 مستقيم حضور

 كند؟ترتيب علت هر يك از موارد زير را بيان مي كدام گزينه به - 199

 مطرح كردن مسئلة اسرائيل به عنوان مسئلة جهان اسلام -

 هاجنگ تمدن -

  هاي جديد اسلامي در فلسطين گيري انتفاضه و جنبش شكل -

 بخش قرن بيستمهاي آزاديهاي فرانسه و روسيه ـ نتيجة جنبشبازگشت به اسلام و اتكا به فقه شيعي ـ تأثير انقلاب )1

 ي فلسطين با يكديگرهاي مبارز و ناسيوناليستديويد ـ پذيرش حضور سياسي جهان اسلام ـ پيوند گروهامضاي قرارداد كمپ )2

 تمدني جهان اسلام ـ تأثير انقلاب اسلامي و بازگشت به اسلام و اتكا به فقه شيعي ـ پذيرش حضور فرهنگي )3

 خطر صهيونيسم براي جوامع اسلامي ـ پذيرش حضور سياسي جهان اسلام ـ بهار عربي )4

  ؟روندي كه منجر به جنبش عدالتخانه شد، كدام است - 200
آميز را آميز، حاكميت پادشاه را غيرمشروع دانسته و برخوردي اصلاحي با قاجار داشتند و فعاليت رقابتشيعي براساس فعاليت رقابت) تعامل عالمان 1

  گيري جنبش عدالتخانه منجر شد.از اصلاح رفتار به اصلاح ساختار، تغيير داده و به شكل
آميز تغيير داد و برخورد عالمان ديني در جهت تأييد قدرت حاكم، سوي فعاليت رقابتبههاي استعماري، مقاومت منفي را ) اثرپذيري قاجار از دولت2

  به اصلاح رفتار حاكمان تغيير كرد و زمينه را براي جنبش عدالتخانه مهيا نمود.
ايـن فعاليـت را از    ،جنبش تنباكو آميز شد و تجربة موفق) روي آوردن قاجار به قراردادهاي استعماري، موجب تغيير مقاومت منفي به فعاليت رقابت3

  اصلاح رفتار به اصلاح ساختار تغيير داد و جنبش عدالتخانه شكل گرفت.
ها همكاري سياسي داشتند و تلاش كردنـد فعاليـت را از   ) عالمان ديني براساس مقاومت منفي با قاجار، تعامل داشته و در حد واجبات نظاميه با آن4

  .كنندگيري جنبش عدالتخانه كمك تغيير داده و به شكل اصلاح ساختار به اصلاح رفتار
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   فلسفة دوازدهم
  
  

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة عقل به عنوان موجودي متعالي و برتر از ماده  - 201

  ها را درك كرد. توان آن) با حواس ظاهري نمي2  واسطه است.) معرفت اين قبيل موجودات بي1
  ها را دارد.) روح انساني استعداد رسيدن به مرتبة آن4  اند.پذيرفتهها را ) فلاسفه بر اساس عقايد ديني خود آن3

 كند؟ خوبي بيان مي را به »هراكليتوس و لائوتسه«كدام عبارت يك اشتراك نظر بين  - 202

  ) لوگوس به معناي حقيقتي متعالي است.2  ) جهان همواره در حال تغيير و تحول است.1
  هر چيزي بر اساس خير و شر استوار است.) 4  شود.) در عالم وحدتي حقيقي يافت مي3

 توان موضعي را يافت كه در تقابل با نظر ترتوليانوس از آباء كليساي اوليه قرار دارد؟ در كدام گزينه مي - 203

  .يابدخدا در عقل ظهور و تجلي مي ،) در اعتقاد فلاسفة نوافلاطوني1
  .وري) شعار معروف قديس آگوستينوس اين بود كه بفهم تا ايمان بيا2
  .ما در زبان تفكر به وضوح بالايي نخواهيم رسيد ،) به عبارت دكارت3
  .گفت مسيحيت نه ذيل شريعت، بلكه ذيل فيض واقع است) پولس مي4

 … جز هدر جهان اسلام است، ب تينهاي عمدة ضد عقلاهمة موارد زير مربوط به جريان - 204

  عقلي) ايجاد شبهه در كاربرد روش 2    ) عدم پذيرش ابزار عقل1
  دانستن فلسفه ) يوناني و غيراسلامي4    ) محدودكردن دايرة اعتبار عقل3

 يك از مراحل رشد عقل است؟ مربوط به كدام» امتناع اجتماع و ارتفاع نقيضين«درك اصل  - 205

  ) عقل بالملكه2    ) عقل هيولائي1
  ) عقل بالمستفاد4    ) عقل بالفعل3

 ؟دكن نميدرستي كامل  كدام عبارت جاي خالي را به - 206

  » …از نظر فلاسفة مسلمان «
  ) اساس پذيرش هر اعتقاد و آييني عقل است.1
  رسند.) عقل و شهود و وحي در هر موضوعي به نتايج واحد مي2
  ترين مرتبة شهود به پيامبران الهي اختصاص دارد.) عالي3
  سازند.) سه راه برهان و كشف و وحي ما را به حقيقت رهنمون مي4

 (ع) چه زماني كسي خداوند را قرين چيزي ساخته است؟ علي نيناز نظر اميرالمؤم - 207

  ) به كمال اخلاص و عبوديت نرسيده باشد.2  ) براي خدا جزء و بخش قائل شده باشد.1
  ) براي خدا صفتي جدا از ذات قائل شود.4  ) خداوند را دو چيز انگاشته باشد.3

 شهرت يافته است؟» معلم ثاني«به چه جهت فارابي به  - 208

  كردن يك نظام فلسفي جديد) عرضه2    شنايي عميق با تعاليم اسلام) آ1
  ) كشف اشتراكات فكر افلاطون و ارسطو4    ) تأثيرپذيري او از ارسطو3

 رسيدن جامعه به سعادت حقيقي است؟ ةكنند فاضله تضمين ةاز نظر فارابي كدام ويژگي رئيس مدين - 209

  تعقلة ترين درج يعال رسيدن به )2  داشتن روحِ بزرگ و سرشت عالي )1
  وحي ةاتصال هميشگي با فرشت )4    استخراج احكام و قوانين الهي )3

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با سياست در نظر فارابي  - 210
  ترين تفاوت مدينة فاضله با جاهله در هدف آن است. ) مهم1
  كسي جز پيامبر خدا نيست. ترين وجه در كامل ) رهبر جامعه2
  شود.مدينة فاضله به نحو برابر توزيع نميها در ) فرصت3
  خيرات و سعادت معتقد نيستند.) مردم مدينة جاهله به ارتباط 4

  )1عقل در فلسفه (
  )2عقل در فلسفه (
  آغاز فلسفه 

  77تا  52هاي  صفحه

   است. اجباريآموزانبراي همة دانشي اين درسهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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   هاي آشنا سؤال -فلسفة دوازدهم 
  

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة قوة عاقله  - 211

  ) عقل با تربيت و تمرين قابل تقويت است.2  ) قوة عقل در افراد مختلف متفاوت است. 1
 شود. ) به صورت بالقوه موجود است و با تمرين بالفعل مي4  ها حيوان ناطق نيستند. آن) در كودكان وجود ندارد، در نتيجه 3

 ؟نيستكدام گزينه نزد حكماي ايران باستان پذيرفته  - 212

  ها را آفريده است. ) خرد يا همان مزدا همة جهانيان و وجدان1
  وجودي عقلاني است كه عقل انسان پرتو و مظهر آن است. ،) خرد2
  توانند حكيمانه زندگي كنند. از خرد مي مندي ه سبب بهره) فرزانگان ب3
 كند. ) آفريدگار، كل جهان را با خرد و عقل رهبري مي4

 شود؟ محسوب مي» عقل و ايمان«در ارتباط با » دورة اول حاكميت مسيحيت در اروپا«كدام عبارت توصيفي از  - 213

  دانستند. ) بزرگان كليسا استدلال عقلي را براي تقويت ايمان لازم مي1
  دانستند. ) فيلسوفان دورة اول حاكميت مسيحيت، عقل و ايمان را توأم با هم مي2
  دانستند. ايستادند و آن را عامل تضعيف ايمان مي هاي عقلي مي ) بزرگان كليسا در برابر استدلال3
  .سينا، به عقل و تبيين عقلاني مسائل ديني روي آوردند تأثير ابن ) فيلسوفان مسيحي تحت4

 كدام مورد در تقابل با نظرية ارسطو پيرامون عقل قرار دارد؟ - 214

  تواند نفس مجرد انسان و اختيار او را با استدلال اثبات كند. ) به عقيدة دكارت، عقل مي1
  اي وجود ندارد.) فرانسيس بيكن معتقد بود كه هيچ استدلال عقلي مستقل از تجربه2
  كنند.هاي جهان آن را بيان ميدانست كه پديده) هراكليتوس عقل را حكمت و قانوني مي3
  سينا عقيده داشت كه عقل مفاهيم فلسفي را از واقعيت گرفته و انتزاع كرده است. ) ابن4

 باشد.مي …برقرار است كه اولين موجود در آن  …گانه يك رابطة در ميان عقول مجرّد ده - 215

  ) عرضي ـ عقل اول 2    ) طولي ـ عقل اول1
  ) عرضي ـ خداوند4    خداوند) طولي ـ 3

 است. …است و اساس پذيرش هر اعتقاد و آييني  …ترين نمونة وحي عالي ،از نظر فلاسفة مسلمان - 216

  ) معرفت ـ استدلال عقلي2    ) شهود ـ استدلال عقلي1
  ) معرفت ـ مطابقت با كلام الهي4    ) شهود ـ مطابقت با كلام الهي3

 كند و اين تعبير بيانگر چيست؟ عبيري دربارة امام علي (ع) استفاده مياز چه ت» معراجيه«سينا در رسالة  ابن - 217

  ) محسوس در ميان معقول ـ جايگاه تعقل و تفكر در انديشة اسلامي1
  ها ) معقول در ميان محسوس ـ برتري انديشة اسلامي بر ديگر انديشه2
  ) معقول در ميان محسوس ـ جايگاه تعقل و تفكر در انديشة اسلامي3
  ها سوس در ميان معقول ـ برتري انديشة اسلامي بر ديگر انديشه) مح4

 است؟ نادرست» حيات فلسفي«و » حيات عقلي«كدام گزينه دربارة  - 218

  ورزي براي مردم فراهم آمد و حيات عقلي با تكريم علم و عالمان همراه بود. ) با ظهور اسلام فرصت تفكر و انديشه1
  گذار حيات عقلي جامعة اسلامي بودند كه بعد از دو قرن به حيات فلسفي انجاميد. ) پيامبر اكرم (ص) و قرآن كريم پايه2
  سبب پيدايش حيات عقلي و فلسفي در جامعة اسلامي شدند.مسينا با آموختن دانش فيلسوفان يونان،  ) فيلسوفاني مانند فارابي و ابن3
  در جهان اسلام بود.» حيات فلسفي«گيري  اي شكله ) نهضت ترجمة متون كه از قرن دوم هجري آغاز شد، يكي از زمينه4

 …از نظر فارابي هدف اصلي از اجتماع و مدينه،  - 219

 ) غير از برقراري نظام عدل جهاني نيست.2  ها به يكديگر است. ) رفع نياز متقابل انسان1

  ) گرايش ذاتي انسان به اجتماع است. 4  يابي به سعادت دنيوي و اخروي است. ) دست3
 شود. آن شناسايي مي …است و برتري يك مدينه با توجه به  …ابي اصالت از آن در نظر فار - 220

  رياست -) جامعه 4  ) فرد ـ رياست3  ) جامعه ـ غايت2  ) فرد ـ غايت1

  )1عقل در فلسفه (
  )2عقل در فلسفه (
  آغاز فلسفه

  77تا  48هاي  صفحه
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   منطق       
  

  
  
  

 شود چيست؟ مي قياسي آنچه موجب قدرت و يا ضعف يك استدلال - 221

  ) هدف استدلال2    ) موضوع استدلال1

  ستدلالمحتواي ا )4    ) روش استدلال3

 كدام گزينه بار ارزشي متفاوتي را دربر دارد؟ - 222

 بفرماييد قدم بر چشمان ما بگذاريد. لطفاً )2  ديروز پدربزرگم به سراي جاويدان سفر كرد. )1

 اين چاي را نوش جان كنيد. ) 4  متهم در جايگاه خود قرار گيرد. )3

هـا   هـا دلشـان از ايمـان خـالي اسـت. ايـن       كنند؛ براي اينكه اين ها را تمسخر مي فها اين حر بعضي« :افزود شهاي انديشهپايان بيان يك سخنران در  - 223

مغالطـه  كدام به  اين سخنران احتمالاً »ندارند. كوچكترين دركي از دنياگيرند اما  روشنفكري مي ةهاي مدرن هستند. قياف ها و شيطان پرست پرست بت

  است؟ متوسل شده

 مسموم كردن چاه ةلطمغا )2    توسل به احساسات  ةمغالط )1

 بار ارزشي كلمات ةمغالط) 4    گذاري تله ةمغالط )3

او از چـه   »قصد دارد كه مشتري را به خريـد لبـاس ترغيـب كنـد.     ،را برده ها يكي از همين پيراهناينكه يكي از بستگانش  بيانباسي با ل ةفروشند« - 224

 كند؟ اي استفاده ميمغالطه

  گذاري) تله2    ) توسل به احساسات1

  ) بار ارزشي كلمات4    كردن چاه) مسموم3

 اي از كدام نوع مغالطه است؟ نمونه» ها ثيرگذاري بر عابران و رانندهأبا هدف ت گري، يدر معابر و پشت چراغ قرمز براي تكد كودكانبه كارگيري « - 225

  توسل به احساسات )2    گذاري لهت )1

  نمايي بزرگ )4    ) مسموم كردن چاه3

 سنجشگري در تفكر

  113تا  97هاي  صفحه
  است. اجباريآموزان ين درس براي همة دانشي اهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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اي در اينجا چه مغالطه». ميليون تومان مالك خودروي صفر كيلومتر شويد! 50با «كند: ي خودرو در آگهي فروش خود قيد مييك بنگاه فروش اقساط - 226

 رخ داده است؟

  گذاري) تله2    ) توسل به احساسات1

  ) بار ارزشي كلمات4    نمايي و كوچك نمايي ) بزرگ3

 است؟ نرفتهكار  كدام مغالطه در جملات زير به - 227

  »ام؟ مگر من براي رخت شستن به اين دنيا آمده -خب دوباره بشور.  -شود. چون دوباره كثيف مي -شويي؟  هايت را نمي لباس چرا« )الف

  »رنگ و قشنگ/ نيست بالاتر از سياهي رنگ به چقدر زيبايي/ چه سري چه دمي عجب پايي/ پر و بالت سياه روباه به زاغ: به« )ب

  »پذيرش سخن ايشان چندان دشوار نيست. ،مبرا باشيمنظري  فهمي و تنگ اگر از كج« )ج

  نمايي نمايي و كوچك بزرگ) 2        مسموم كردن چاه   ) 1

 بار ارزشي كلمات) 4    گذاري تله) 3

 مشخص شده است؟ نادرستاي كه ممكن است رخ دهد،  در كدام گزينه نوع مغالطه - 228

  اه)(مسموم كردن چ انديشي است با اين اصل، آغاز جزممخالف ) 1

  گذاري) (تله كنند ها از ما خريد مي فقط بهترين )2

  (توسل به احساسات) ) مادرم بهترين مادر دنياست3

  نمايي) (بزرگ ) چقدر خوابيدم! از امتحان جا ماندم4

 كدام گزينه دربارة عبارت زير درست است؟ - 229

جهان خارج نيست و هر شناخت ما تنها يك فرض و اعتبار است با  اي بين شناخت ما وگونه رابطه شكاكيت متأخر هلنيستي، يعني اين نظر كه هيچ«

تـوانم شـك   كنم نمـي مييز شك كنم در خود اينكه دارم شك چ كند اگر من در همهطور كه آگوستينوس بيان مي خود شك در تناقض است. همان

  »اند!بكنم. پس طرفداران چنين نظري افرادي لجوج هستند كه بويي از حقيقت نبرده

  در قضاوت خود از كلمات داراي بار ارزشي مثبت استفاده كرده است. )1

  گذاري شده است.) در عبارت دچار مغالطة تله2

  باشد.اي مبتني بر عوامل رواني نمي) عبارت داراي مغالطه3

  كردن استفاده كرده است.) با نسبت دادن يك ويژگي منفي به آن افراد از مغالطة مسموم4

  اند؟ذكر شده» گذاريتله ـتوسل به احساسات  ـكردن چاه مسموم«هاي ترتيب مغالطه عبارات زير بهدر كدام گزينه  - 230

  هاي فردي قدرتمندتر موافقت كني! حقيقت يعني قدرت! اگر از جانت سير نيستي بايد با حرف الف)

  واد فلسفه نداري!اند ملاصدرا را نقد كنند، حالا تو كه اصلاً ستر از تو هم نتوانسته افراد بزرگ ب)

  ها هم با من موافق هستند!بچه ةطرح من بهترين طرح براي كارهاي گروهمونه. بقي ج)

  ب ـالف  ـ) ج 2    ج ـالف  ـ) ب 1

  الف ـج  ـ) ب 4    ج ـب  ـ) الف 3
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   يازدهمفلسفة
  

  
  

 هاست؟ حقيقت انسان متأثر از كدام مؤلفهة ديدگاه فيلسوفانِ مسلمان دربار - 231

  يونان باستان ةاستان و فلاسفان بحكماي اير ةانديش )1

  حكماي ايران باستانة لام و انديشهاي دين اس ) آموزه2

  هاي دين اسلام آموزه نان باستان ويوانديشة فلاسفة  )3

  مذهبي انديشمندان ايران باستان هاي دين اسلام و عقايد آموزه )4

 است؟ سينا با ارسطو و عارفان ترتيب بيانگر اشتراك نظر ابن كدام گزينه به - 232

  بازگشت طاير روح به سرمنزل نخستين خود ـ) وجود بعد غيرمادي انسان 1

  بازگشت طاير روح به سرمنزل نخستين خود ـمادي انسان ) وحدت بعد مادي و غير2

  شدن مظاهر خداوند در حقيقت وجود انسان آشكار ـ) وجود بعد غيرمادي انسان 3

 دن مظاهر خداوند در حقيقت وجود انسانش آشكار ـمادي انسان ) وحدت بعد مادي و غير4

 ؟نداردفلسفي سهروردي همخواني  -كدام عبارت با مباني فكري - 233

  ) در نورالانوار ظلمت راه ندارد ولي در ساير مراتب وجود ظلمت راه دارد.1

  مراتب است.گونه كه نور ذو هستي مراتبي دارد همان )2

  دارد. رؤيت حقايق هستي بستگي به ميزان نورانيت نفس )3

  ابعاد وجوديش به مشرق عالم مربوط است. ةانسان با هم )4

 …از نظر حكمت متعاليه روح انساني  - 234

  كمالي در جهان دست يابد. ةتواند به هر مرتب ظرفيتي متناهي دارد كه مي )1

  موجودات ممكن است.ة تكاملي است كه رسيدن به آن درجه براي هم ةآخرين درج )2

  شود چون ظرفيتي نامتناهي دارد. كمال قانع نمياي از  به هيچ درجه )3

  شده به بدن نيست بلكه چيزي مجزّا است كه كنار بدن قرار گرفته است. ) چيزي ضميمه4

 كند؟كدام گزينه توصيف بهتري از ارتباط بين روح و بدن در نظر ملاصدرا بيان مي - 235

  و روح حقيقت بدن است.) بدن باطنِ روح 2  ) بين روح و بدن پيوندي حقيقي برقرار است.1

  ) روح نتيجة رشد و تكامل جسم و بدن است.4  اند.كند و اين دو در كنار هم) روح از بدن استفاده مي3

  )، 2چيستي انسان (
 گرا انسان، موجود اخلاق

  93تا  76هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 كدام گزاره با ديدگاه افلاطون در باب معيار فعل اخلاقي مطابقت دارد؟ - 236

  گرفتن هيچ شرطي) نيكي به دوستان و بدي با دشمنان بدون در نظر 1

  تي كه آن دوست يك انسان خوب باشدتان در صور) نيكي به دوس2

  ها ها بدون در نظر گرفتن خوب يا بد بودن آن انسان ة) نيكي كردن به هم3

  ها انسان ةهاي خوب و بدي نكردن به هم نيكي كردن به انسان )4

 بنا بر نظر ارسطو اولين گام براي رسيدن به سعادت چيست؟ - 237

 قواحكمراني عقل بر ساير  )2    رشد عقل )1

  اطاعت از وجدان) 4    رسيدن به اعتدال قوا )3

 تري از معيار فعل اخلاقي از نظر كانت است؟كدام گزينه حاوي بيان دقيق - 238

  دادن حكم وجدان) انجام2    كردن به وظيفه) عمل1

  ) تقويت فضيلت فاعل4    ) عدم تبعيت از غايتي بيروني3

دربارة معيار فعل اخلاقـي   هاي ارائه شده ديدگاه يك از كاوي است. اين عبارت با كدامار علم روانگذ عبارت زير بخشي از نوشتة زيگموند فرويد، بنيان - 239

 تناسب دارد؟

كند كه منشأ آن در آغاز حس حسادت شود، اين حقيقت را پنهان نميآن چيزي كه بعداً در جامعه در شكل روحية جمعي و از اين قبيل ظاهر مي«

شدن باشد، همگان بايد يكسان و داراي چيزهاي يكسان باشند. عدالت اجتمـاعي بـدان معناسـت كـه مـا       هان ممتازكس نبايد خوا بوده است. هيچ

  »ها شوند.پوشي از آنكنيم تا ديگران نيز مجبور به چشمچيزهاي بسياري را بر خود حرام مي

  ) ارسطو4  ) داروينيسم3  ) پوزيتيويسم2  ) كانت1

 است؟ نادرستفلاسفة مسلمان دربارة فعل اخلاقي كدام گزينه در رابطه با ديدگاه  - 240

  ) كاركرد عقل عملي در تشخيص حسن و قبح رفتار آدمي است.1

  ) معيار تشخيص فعل اخلاقي معياري غيرنسبي است.2

  ها است.ها و رذيلت) عقل منبع شناخت فضيلت3

 كند.) انسان ذاتاً و مطابق با فطرت خود فضايل را انتخاب مي4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  30حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99اسفند  22 آزمون - )5پروژة (
 

   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  اشتراك فشارهاي رواني در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ ةنقط - 241

  ) ايجاد تغيير در زندگي و برهم خوردن تعادل2  هاي شناختي هاي رفتاري و پردازش ) ارتقاي واكنش1

  ) تجربة احساس ناخوشايند و عدم دسترسي به هدف4  گيري حالتي از درماندگي و نااميدي ) شكل3

  ؟باشد نمييك از راهكارهاي زير كارساز  به تازگي همسر خود را بر اثر بيماري از دست داده، كدام براي فردي كه - 242

  ) تحمل فشار رواني2    ) پذيرش شرايط پيش آمده1

  ) به حداقل رساندن اثر فشار رواني4    ) برطرف كردن عامل فشارآور3

  …شناسي سلامت  در روان - 243

  مت دو جنبة جداگانه هستند و براي رسيدن به سلامت كامل، بايستي بيماري و علل وقوع آن رفع شوند.) اعتقاد بر اين است كه بيماري و سلا1

  ها، حفظ سلامتي و ارتقاي آن هم مدنظر است. ) علاوه بر پيشگيري و درمان بيماري2

  شود. هاي رواني استفاده مي شناسي براي پيشگيري و درمان بيماري هاي روان ) از شواهد تجربي و يافته3

  شود. هاي جسماني بررسي مي ) نقش متغيرهاي رواني در سه جنبة عامل، هدف و پيامد بيماري4

  احساس ناخوشايندي فرد در فشار رواني منفي، نتيجة چيست و چه پيامدي به دنبال دارد؟ - 244

  ) مواجه شدن با تغيير ـ افزايش انگيزش فرد براي رسيدن به هدف1

  اني در دستيابي به هدف) مواجه شدن با تغيير ـ ناتو2

  ) نوع ارزيابي فرد ـ ناتواني در دستيابي به هدف3

  ) نوع ارزيابي فرد ـ مقابله براي حذف عامل فشارآور4

  پرسد؟ ال را از خود ميؤدر فرايند مقابله با فشار رواني، شخص ابتدا كدام س - 245

  توانم كاري براي تغيير موقعيت انجام دهم؟ ) آيا من مي1

  نم اين فشار را به طور كامل برطرف كنم؟توا ) آيا مي2

  كند؟  ) آيا در اين موقعيت خطري مرا تهديد مي3

  است؟  براي مقابله با اين موقعيت مناسب  ) كدام روش4

  شناسي سلامت روان
  206تا  186هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد تأثير مذهب بر سلامت  - 246

  ه نسبت ديگر افراد كمتر است.) تمايل به سمت رفتارهاي پرخطر جنسي، مصرف سيگار و الكل در افراد مذهبي ب1

  شود. باعث ايجاد آرامش ذهني و كاهش فشار رواني مي ،) رفتارهاي معنوي افراد مذهبي همچون توكل به خدا2

  شود. حاصل از شركت در مراسم مذهبي، باعث بهبود عملكرد سيستم ايمني افراد مي خدا و روحية مثبت ) عبادت3

هاي سازگارانه و رفتارهاي تكانشي و با فكر و تأمل در مقابل فشارهاي رواني و  حمايت اجتماعي، باعث بروز مقابله ) ارتباط با خدا، عبادت و احساس4

  شود. ها مي برطرف كردن آن

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ در ارتباط با مقابله با فشار رواني، پاسخ صحيح هريك از پرسش - 247

  معنايي است؟ مقابله در مقابل فشار رواني، به چه -

  گام اول در مقابله با فشار رواني كدام است؟ -

  هدف اصلي فرد در مقابله چيست؟ -

  ) تحمل فشار رواني ـ ارزيابي كنترل شخصي ـ سازگاري با شرايط جديد1

  ) پذيرش شرايط پيش آمده ـ ارزيابي كنترل شخصي ـ حذف عامل فشارآور2

  قعيت ـ سازگاري با شرايط جديد) از بين بردن عامل فشارآور ـ ارزيابي مو3

  ) حداقل كردن اثر فشار رواني و تحمل آن ـ ارزيابي موقعيت ـ حذف عامل فشارآور4

  است؟ نادرستكدام مورد دربارة رژيم غذايي سالم از ديدگاه متخصصان تغذيه  - 248

  ) مصرف نان و غلات در رژيم غذايي بايد بيشتر از ساير مواد غذايي باشد. 1

  گيرند.  و شيريني در راس هرم مواد غذايي قرار مي ) گوشت، چربي2

  هاي رژيم غذايي سالم هستند.   لفهؤ) كربوهيدرات زياد و مواد فيبردار از م3

  ) نوع رژيم غذايي براي افراد در سنين مختلف متفاوت است. 4

  بيان شده است؟ هاي مقابلة آقاي كريمي با فشار رواني پيش آمده به درستي ترتيب در كدام گزينه شيوه به - 249

آقاي كريمي با همسر خود سر فروش خانه و رفتن به شهرستان اختلاف دارد، همسرش به اين كار راضي نيست و از طرفي اگر نروند آقاي كريمي «

به فشـار روانـي   داد تا نسبت  هاي ورزشي را انجام مي ترين تمرين رفت و سخت شود، در روزهاي آغازين او هر روز به باشگاه بوكس مي ورشكست مي

توجه شود، اما پس از گذشت يك هفته او دست از تلاش برداشت و منتظر ماند تا در كار و بارش گشايشي عجيب ايجاد شود و او را از ايـن   خود بي

  »موقعيت خلاص كند.

  ) فعاليت بدني ـ منفعل بودن2  ) انجام رفتارهاي تكانشي ـ منفعل بودن     1

  ) منفعل بودن ـ در انتظار معجزه بودن4  معجزه بودن ) ورزش كردن ـ در انتظار3

 شوند؟ مدت محسوب مي اي سازگارانة كوتاه هاي مقابله هاي زير جزء روش چند مورد از روش - 250

تـنفس   -به خاطر آوردن رويدادهاي خوشايند  -هاي هوازي  ورزش -نوشتن خاطرات  -تفريح و سرگرمي  -تلقين برخي جملات  -ترك موقعيت «

  »بخش استفاده از داروي آرام -رفتار تكانشي  -عميق 

  ) پنج4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
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 درس اول امنیت ، تهدید                                              

     ؟ کردند انتخاب خود زندگی محل اولین عنوان به را غارها ، نخستین هاي انسان چرا-1  

 ... و وحشی حیوانات حمله و گرما و سرما و طبیعی خطرات از ماندن امان در براي

 چرا ؟ کردند می زندگی بزرگ اي قلعه در شهر یک یا روستا یک مردم گذشته در چرا -2

 دشمنان مقابل در خود از دفاع براي کشیدند؟ می بارو و دیواربرج خود شهر اطراف آنان

 خود پیشنهادي راهکارهاي،شود واگذار شما به تان مسکونی منزل براي امنیت ایجاد اگر-3

 نماییم استفاده محافظت جهت نرده از ها پنجره یا حیاط براي -1 .دهید ارائه را

 شویم مطمئن گاز هاي لوله بودن سالم از -3 نماییم استفاده سرقت ضد در از -2

 ... و کنیم نصب مداربسته دوربین-4

 باید مدرسه ورودي در -1؟ داد انجام باید را اقداماتی چه مدرسه در امنیت ایجاد براي-4

 بزنیم برچسب بزرگ هاي شیشه روي -2 باشد داشته نگهبان همیشه

 ... و کنیم داري نگه دار قفل هاي قفسه داخل را زا اشتعال و شیمیایی مواد -3

 حضور جامعه در ها کلانتري یا انتظامی پلیس و رانندگی و راهنمایی پلیس اگر (الف-5

 کنید؟ می بینی پیش را اتفاقاتی چه ،باشند نداشته

 و هرج باعث -شود می ترافیک ایجاد باعث و شود نمی رعایت رانندگی و راهنمایی مقررات

 شود می مردم بین در اختلاف و مرج

    نکنند مراقبت کشورمان هوایی و خشکی آبی، مرزهاي از کشور مسلح نیروهاي روزي اگر(ب 

 ؟ کنید می بینی پیش را اتفاقاتی چه

 . رود می بین از ما کشور امنیت و افتند می ما کشور به تجاوز فکر به دشمنان

 منافع علیه که خطراتی از بودن دور یعنی امنیت ؟ چیست امنیت تعریف ترین ساده-6

 وجود ما ...) و اعتقادات فرهنگ، دین،) معنوي هاي ارزش و( ... و سرزمین مال، جان،(مادي

 .دارد

 موجب امنیت داشت؟ خواهد درپی مثبتی آثار چه باشد، برقرار امنیت کشور در اگر -7

 قدرت افزایش باعث همچنین و. شود می کشور اقتصادي پیشرفت و مردم آرامش برقراري

  .شود می نیز دشمنان برابر در نظامی




